

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n. 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO III.—NÚM. 922

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Martes 8 de Octubre de 1895

EL NOTICIERO SEVILLANO
de el periódico de mayor circulación de Andalucía

MUEBLES
En ninguna parte se venden más elegantes sólidos y baratos
QUE EN LOS ALMACENES DE SIMÓN MARCO
ZARAGOZA, 24

EDICIÓN DE LA MAÑANA

ECOS BURSÁTILES

La Bolsa de Madrid

Descontado el cupón que se cortó en 1.º del actual, resulta que la Deuda interior ha descendido en la semana última 45 céntimos, el exterior 1.30, el amortizable 20, mientras las Cubas del 86 han ganado 5 céntimos y las del 90, 15.

¿Qué ha determinado la baja de los valores? Todas las opiniones están conformes. La liquidación en París fue laboriosa y difícil; los reportes se hicieron a precios elevadísimos; en la renta francesa subieron hasta 0.27 1/2 y en los demás valores se varió, según su clase y el crédito de los especuladores, desde 6 por 100 a 15 por 100 anual.

Esta excepcional situación se debe principalmente a la extraordinaria especulación sobre minas de oro que ha absorbido la mayor parte de los recursos de dicha plaza, la cual estaba además recargada con exceso al alza. Pero como el mercado queda, después de la liquidación, aligerado y desembarazado de posiciones dudosas, hay muchas probabilidades de que en el mes de Octubre se acentúe el alza, con tanto más motivo cuanto que es mes de vencimiento de cupones y acuden nuevos capitales a la plaza buscando colocación.

Las rentas francesas han bajado bastante y la causa principal a que se atribuye este retroceso con las continuas ventas de la Caja de Depósitos y consignaciones, así como las que hacen muchos particulares, contagiados por la fiebre minera, para interesar sus capitales en otros valores a la moda.

También hay quien supone que ha influido en el mercado el temor de que fracase la expedición a Madagascar; pero creemos que esto es exceso de suspicacia.

Dados estos hechos, ¿que había de suceder en el mercado nacional, subordinado como está al de París? Que después de haberse elevado todos el día 1.º, han retrocedido hasta cerrar con la pérdida que antes indicamos, a pesar de que había una tendencia favorable que esperamos reaparecerá, porque hay confianza, y los pequeños capitales buscan colocación en la Bolsa, extendiéndose los pequeños rentistas, contrarrestando algo así los manejos a la baja.

El curso de la Hacienda es bueno y de Cuba las impresiones son optimistas, porque el enemigo, lejos de avanzar, es castigado, y se espera que las inmediatas operaciones comenzarán en breve y con rigor.

Nuevas fuerzas a Cuba

En la actualidad se encuentran dispuestos para marchar a Cuba, no esperando más que la incorporación de los reclutas del último empleo, 20 batallones de los regimientos de Castilla, Cuenca, Saboya, Zaragoza, Pavía, Córdoba, España, Sevilla, San Quintín, Navarra, Sicilia, Cantabria, Bailén, Valencia, Príncipe y Toledo, y los batallones de Cazadores de Puerto Rico, Cataluña y Barbastro, pertenecientes a las segunda, tercera y séptima medias brigadas.

Quedan, por lo tanto, en la Península, sin haber dado contingente al ejército de Cuba, y dispuestos a formar una nueva expedición, organizada en la misma forma que las anteriores, 16 batallones de los regimientos de Wad-Ras, Covadonga, Reina, Otumba, Princesa, Guipúzcoa, Almansa, Albuera, Infante, Lealtad, Garelano, Murcia y Luzón, y de las 1.ª, 4.ª y 9.ª medias brigadas de cazadores.

Compréndese desde luego que, mientras estos batallones no marchen a Cuba, y hoy nadie ha pensado en que lo hagan, el gobierno no tiene que pensar en nuevos sistemas de organización, limitándose a seguir el sistema hasta ahora empleado, cuyo éxito ha sido satisfactorio.

En cuanto al arma de caballería, aún quedan en la Península los regimientos que no han dado escuadrones para Cuba; y respecto a las demás armas y cuerpos del ejército, no puede ofrecerse dificultad alguna.

Noticias regionales

En la línea férrea de Córdoba a Almorchón ocurrió anteaer una sensible desgracia. En Cabeza de Vaca maniobraba el tren 219, a las cuatro y cuarenta de la madrugada, y al subirse a la máquina el jefe de dicho tren, Sr. Suarez, resbaló en uno de los diferentes montones de grava que hay en las inmediaciones a la vía, teniendo la desgracia de que las ruedas de la derecha le cogieran el pie izquierdo. El Sr. Suarez fué curado de primera intención en Belmez y conducido a esta capital en el tren número 212, que llegó a las nueve y cuarenta y cinco de la mañana.

En Valsequillo carecen de sellos para el francoque de la correspondencia.

Al sargento primero de la compañía de moros de la milicia voluntaria de Ceuta, Jamez Kaddour Ben Ali Said, se le ha concedido el

empleo de segundo teniente de la escala de reserva retribuida, destinándole al mismo cuerpo en que ahora sirve.

Dentro de un carro que por el camino de Churriana se dirigía a Málaga, hubo ayer una lucha a brazo partido entre el conductor y otro hombre que sin su permiso se había subido y que inútilmente quería echarle.

Algunos caminantes tuvieron que intervenir para evitar una desgracia.

La Guardia civil de Archidona ha detenido a un desertor del regimiento caballería de Vitoria, llamado José Ferrer Galvis, que prestaba sus servicios en Jerez de la Frontera.

Las últimas noticias recibidas de los presidios menores de Africa carecen de interés.

La tranquilidad subsiste y son buenas las relaciones entre nuestras plazas y las kábilas fronterizas.

Nada se sabe todavía de la actitud que haya de adoptar Inglaterra en el acto de piratería llevado a cabo por los moros con el laúd de aquel país, hecho del cual dimos noticia.

A este propósito se siente la necesidad, que hemos significado varias veces por lo que atañe a España, de que un buque de guerra se estacione en cualquiera de nuestros puertos del Riff, con objeto de cruzar frecuentemente y prevenir toda agresión de los moros a las embarcaciones que cruzan frecuentemente aquellas aguas.

Se ha celebrado en Algeciras consejo de guerra para juzgar a cuatro carabineros, que, como recordaron los lectores, abandonaron el 21 de Mayo último el puesto, y se lanzaron al monte, cometiendo todo género de atropellos.

Llámanse Manuel Hernandez Peña, Luciano Frutos Rodriguez, Antonio Fernandez Pino y Berrocoz, y los paisanos Atienza, Garcia y Gonzalez, todos solteros y jóvenes.

Resultado de la sumaria, que los carabineros, alegando las frecuentes amonestaciones de su jefe, convinieron en abandonar el servicio, llevándose armas, municiones y vestuario.

Puestos de acuerdo con los paisanos de que queda hecha referencia, firmaron un documento en el que se obligaban a defenderse unos a otros, so pena de muerte.

Ya en el campo, comenzaron sus hazañas. Robaron una escopeta a un cazador, con la cual armaron a uno de los paisanos que les acompañaban.

Después mataron dos cabras; se hicieron servir una suculenta comida en una cabaña de pastores, y añadiendo al desahuro la burla, pagaron el gasto con dos pesetas falsas.

Encontrándose todos en la choza, uno de los carabineros que los perseguían, llamado Joaquín Rodríguez, intimóles para que se entregaran.

Uno de los fugitivos, llamado Hernandez Peña, disparó su carabina, resultando muerto el Rodríguez.

Perseguidos por la benemérita se resistieron diferentes veces e hicieron fuego contra los guardias.

Todos han confesado los delitos de que se les acusa.

El fiscal pide para Hernandez la pena de muerte, 22 años y ocho meses de presidio; para Frutos 28 años de prisión militar; para Fernandez Pino y Berrocoz igual pena, y para los paisanos 22 años y ocho meses de presidio.

El consejo de guerra no ha dictado sentencia todavía.

Noticias locales

En la Escuela Normal de Cádiz acaban de ser examinadas y aprobadas con brillantes notas en todas las asignaturas del tercer año de la carrera del magisterio de primera enseñanza, las señoritas doña Librada de Torres, directora de un colegio de esta ciudad, doña Julia Cánovas, maestra de la escuela de niñas de Zafrá (Badajoz) y doña María del Olvido Muñoz, que lo es de Gines, de esta provincia. Han hecho también la reválida superior, habiendo obtenido todas tres la calificación de sobresalientes.

Dichas señoritas han sido dirigidas y preparadas para estos actos, por el erudito y habil profesor de una escuela municipal de ésta, el Sr. D. Tomás Guerra.

Dice El Noticiero Universal: «En la corrida de toros de mañana, al empezar la lidia del último bicho, la Guardia civil, municipal y de vigilancia, bajará al callejón con objeto de impedir que salte público al redondeal antes de quedar completamente terminada la suerte de matar.»

Aquí en Sevilla está haciendo mucha falta semejante medida. ¿Podremos esperarla?

Aun no hay noticias de que haya aparecido el cadáver del individuo ahogado en el Guadalquivir.

Parece que la policía y las autoridades consulares se han ocupado de la llegada a esta ciudad de una señora norteamericana que viaja en compañía de su hija y que es perseguida por su esposo del cual está divorciada.

En Portugal fué detenida últimamente y puesta en libertad poco después con toda suerte de excusas.

Se dice que el esposo padece de una enfermedad mental.

El crimen de anoche

En los alrededores de la Macarena y huertas del Hospital ocurrió anoche un sangriento suceso.

José Arcos y Manuel Martín Gomez, empleados ambos de la empresa de consumos, tenían antiguos resentimientos motivados por asuntos del servicio.

Anoche se encontraron y estuvieron en la venta del Loro, camino del cementerio. Si salieron desafiados ó no, cosa es no puesta en claro. Lo cierto es que un primo de Arcos, siguióle y le vió caer mortalmente herido.

Entonces, y hallándose en un sitio tan solitario, disparó al aire una pistola que llevaba, a cuyo ruido acudieron los guardias civiles de

la Macarena, siendo llevado el herido al Hospital central a hombros de su pariente.

Allí se le apreció una gravísima herida en el cuello, quedando en el benéfico establecimiento sin poder hablar y en un estado gravísimo. Tiene veintinueve años, es casado y natural del Albora (Huelva).

El juez Sr. Tóiva no pudo tomarle declaración. El agresor tiene treinta y dos años, es casado y vive en Triana.

Fuó conducido a la cárcel.

Agencia Mencheta

Los bárbaros turcos
Paris 7, 6 t.

Dicen de Stambul que los musulmanes agredieron a unos cristianos, hiriendo a muchos de ellos y cortando narices y orejas a dos italianos.

Reunidos los embajadores extranjeros, acordaron pedir al sultan el inmediato castigo de los culpables y la garantía de los extranjeros. —Rigalt.

Robo sacrilego
Valencia 7, 4 t.

En la capilla de Nuestra Señora del Milagro se ha cometido un robo de dos copones de plata ignorándose quienes sean los autores.

Entierro
El entierro del marqués de Montortal estuvo concurrentísimo, presidiéndolo el gobernador, presidente de la diputación, alcalde, superior de los jesuitas y una nutrida representación de las clases sociales. —Guir.

Notas militares
Madrid 7, 5-10 t.

En San Sebastian se firmaron los decretos elevando a la categoría de general de división al gobierno político y militar de Mindanao. Restablécense los gobiernos militares de las provincias en la Península.

Desempeñarán estos cargos los más caracterizados generales.

Dinero
Madrid 7, 8 n.

Se ha firmado una orden para verificar nuevamente la distribución de pensiones de una peseta y seis reales a los alumnos de las academias militares hijos de generales, jefes y oficiales.

Contrabando de guerra
Madrid 7, 11 n.

El cónsul de España en Nassau (Bahamas) participa que llegó una lancha pescadora conduciendo gran cantidad de armas que encontró escondidas en un cayo al Este de Cuba. El gobernador de Nassau regaló a los pescadores 200 duros.

Tenientes a Filipinas.—Más ingenieros
Madrid 7, 11-15 n.

Muchos de los sargentos ascendidos a tenientes de la reserva retribuida, que no sean destinados a Cuba, serán enviados a Filipinas. —Asegúrase que para muy pronto se mandará a Cuba otro batallón de ingenieros.

Catastrofe ferroviaria
Madrid 7, 11-40 n.

Entre Wabre y Oltiguales (Bélgica) una locomotora que marchaba a toda velocidad chocó con un tren, destruyéndolo por completo. Ha habido 14 muertos y 40 heridos.

Los estudiantes
Madrid 8, 1 madrugada.

En Barcelona reina larga efervescencia entre los estudiantes que se han reunido en los casinos Federal y Centralista, protestando de la destitución del Sr. Odon de Buen.

Los estudiantes acordaron invitar a los catedráticos liberales de España para que juntos protesten de la destitución y también entrarán en su clase mañana. El Consejo Universitario acordó suspender la clase para evitar un conflicto.

Las listas abiertas en el Ateneo se cubren de firmas protestando del ataque contra la libertad de la ciencia. Se han tomado precauciones para evitar un conflicto estudiantil.

EDICIÓN DE LA NOCHE

Nuestro comercio con Francia

Durante el finido Agosto España ha enviado a Francia, por las diferentes Aduanas de la República, 215.908 hectolitros de vinos ordinarios y 14.307 de licor, que suman en conjunto hectolitros 230.215. De éstos han ido al consumo francés 198.450, que unidos a los 1.314.922 de los siete primeros meses, suman 1.513.372 hectolitros, valorados en 49.515.000 francos. En igual mes de 1894 nuestra exportación fué de 100.004 hectolitros, lo que hace una diferencia a favor de Agosto de 1895 de 130.141 hectolitros, Italia, durante el citado mes de este año, ha exportado 1.532 hectolitros, contra 4.626 que envió en igual mes de 1894.

En resumen: desde el 1.º de Enero al 31 de Agosto de este año, la importación de nuestros vinos a Francia ha sido de 2.001.417 hectolitros contra 1.803.865 que exportamos en igual tiempo de 1894, por lo que resulta a favor de los ocho primeros meses de 1895 una diferencia de 107.522 hectolitros.

En el citado mes de Agosto Argelia ha exportado a Francia 251.072 hectolitros de vinos; Túnez 7.432, y otros países (ordinarios y de licor) 17.250 hectolitros.

La exportación de nuestras frutas ha alcanzado en el mencionado Agosto del 95 la cantidad de 1.301.000 kilogramos, que unidos a los 36.615.800 kilogramos de los siete primeros meses del año, suman 37.916.800 kilogramos, valorados en 8.197.000 francos. El mismo mes del 94 exportamos 908.500 kilogramos, con lo cual resulta una diferencia a favor de Agosto de 1895 de 392.500 kilogramos.

Durante el mes de Agosto próximo pasado han llegado de nuestra nación 131.300 kilogramos de aceite y se han librado al consumo los 2.480.400 kilogramos, que unidos a los 2.480.400 kilogramos de los siete primeros meses del año, suman 2.553.300 kilogramos, cuyo valor se estima en 1.992.000 francos. En igual tiempo, o sea del 1.º de Enero al 31 de Agosto de 1894, nosotros exportamos 2.244.000 kilogramos, ó sean 209.300 kilogramos menos que en los ocho primeros meses de 1895. En Agosto de 1894 nosotros exportamos 158.400 kilogramos, de lo que resulta una diferencia en menos para el mes de Agosto de este año de 27.100 kilogramos. Italia, durante el mes, ha exportado a Francia 464.100 kilogramos contra 1.100.900 que envió en 1895. En lo que va de año ha exportado dicha nación kilogramos 6.555.200 menos que en 1894.

En legumbres hemos exportado durante el octavo mes de este año 46.900 kilogramos que, unidos a los 1.699.300 kilogramos de los siete meses, suman 1.746.200 kilogramos, que se valoran en 615.000 francos, contra 46.200 kilogramos que enviamos en 1894.

El valor total de la exportación española a Francia durante los ocho primeros meses del año actual, siempre según las estadísticas francesas, es de 113.859.000 francos, y la de esta nación a nuestro país se ha elevado, según su manera de calcular, a francos 71.704.000, resultando un beneficio a nuestro favor de 42.095.000 francos.

Desde el 1.º al 31 de Agosto, ambos inclusive, han venido por el puerto de Cete 43.374 hectolitros de vinos ordinarios y 4.730 de licor, habiendo pasado al consumo 39.953 hectolitros. Durante los ocho primeros meses del año, ó sea del 1.º de Enero al 31 de Agosto de 1895, las importaciones a Francia se han elevado a 5.407.960.000 francos, y sus exportaciones a 2.147.520.000 francos, por lo que resulta una diferencia en contra de dicha nación de 260.440.000 francos.

El Figo en el Vaticano

No habiendo protestado aún solemnemente el Papa contra las fiestas celebradas en 20 de Setiembre pasado se comenzaba a insinuar que León XIII había renunciado a esta idea cediendo a la influencia de ciertos cardenales que creían la protesta inoportuna. Sin conceder demasiada importancia a tales aserciones, he querido saber lo que había de cierto y véase lo que se me ha respondido.

León XIII en esta cuestión no ha obrado por la influencia de tal ó cual cardenal, no ha consultado a nadie lo que ha de hacer en este asunto. A más de esto no es de creer que en el Sacro Colegio haya un solo cardenal que pueda aconsejar al Papa dejar pasar en silencio las fiestas recientes a las que se ha dado un carácter contra el cual no puede menos de protestar León XIII. Su Santidad protestará seguramente.

Acerea de la forma de la protesta hay varias versiones. Unos dicen que León XIII reunirá un Consistorio y que en esta reunión de cardenales se hará la protesta; otros hablan de una nota del cardenal Rampolla a los núncios. Estas dos hipótesis parecen legalmente falsas, la primera porque el Papa no tiene al presente cardenal alguno que nombrar y no podría reunirse el consistorio, lo más pronto pasado dos meses, y la segunda porque una nota carecería de importancia sin contar que había de ser secreta. Todas las apariencias indican que la protesta del Papa aparecerá en la forma de enciclica, y esta creencia la confirma el que en la actualidad León XIII trabaja muchas horas por día en su gabinete, auxiliado por Mgr. Angei.

Aguardemos, pues, la publicación próxima de un documento pontificio.

Noticias generales

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica: El vapor Montevideo salió el sábado 5 de Puerto Rico para la Península, el vapor Reina María Cristina salió el sábado 5 de Puerto Rico para la Habana, el vapor Santa Bárbara llegó el sábado 5 a Vigo, el vapor Alfonso XIII salió el domingo 6 de Santander para el Havre, el vapor Colón salió el domingo 6 de Vigo para Cádiz, el vapor Santo Domingo llegó el lunes 7 a Santander, el vapor Patricio de Sabástegui salió el lunes 7 de Cartagena para Cádiz y el vapor León XIII llegó el lunes 7 a Liverpool.

—Vapores de Píhillis, Izquierdo y Compañía: El Conde Wifredo llegó a la Habana el 5 de Octubre.

—Acerea de nuestra compatriota la Otero, leemos en un periódico de Cataluña: «Nuestra paisana, con su extraño modo de vestir y su inusitado lujo de diamantes, ha producido un verdadero escándalo en Berlín. Los municipales de caballería apenas pueden contener a las turbas de chiquillos que por todas partes la siguen, prodigándole silbas montonales.»

Pero no por eso escarmienta la moza, que no parece sino que se haya propuesto dar que hablar en todas partes.

—En la Coruña se verificó días pasados un match entre un ciclista en su bicicleta y un campesino a pie, llegando éste el primero al Santuario de Pastoriza, término del record, habiendo salido al mismo tiempo del punto de partida.

—La policía inglesa anda a caza de dos señoras españolas que en Southampton han robado de casa de sus padres una niña de tres años, que es una riquísima heredera.

La policía tiene indicios de que dichas señoras, acompañadas de la niña, han tomado uno de los vapores que hacen la carrera de Douvres a Ostende, y ha teleografiado a las autoridades belgas para que detengan a las raptoras.

Se guarda secreto acerca del nombre de los padres de la niña robada, así como del de las dos señoras españolas, que se dice son muy encopetada.

—El Sr. Querol ha terminado el modelado en barro de la estatua del Sr. Elduayen y está ahora ocupado en las cuatro figuras que rematan el pedestal.

—En Palma se ha suicidado un soldado del

escuadrón regional, disparándose un tiro en la cabeza con la intención de suicidarse.

Para llevar a cabo una fatal determinación se escondió en un pequeño territorio muy retirado de la parte más animada del cuartel, asegurándose que se quitó la vida por haberse negado sus padres el permiso para pasar como voluntario a Cuba.

—Telegramas de la Coruña que el ciclista portugués D. Antonio Coelho, que se dirigía anteayer desde Santiago a aquella capital, sufrió una grave caída.

En la cuesta de Herves, la pendiente, que es bastante pronunciada, hizo adquirir una velocidad vertiginosa. Trató de dar freno, pero éste se le rompió.

Al cruzar el puente de Abelleira Guinada, chocó con el pretil, siendo lanzado el ciclista a una hondanada desde una altura de treinta metros.

Pocas horas después pasó el carruaje de la Carrileña, procedente de Santiago, encontrando los viajeros la bicicleta estropeada y al ciclista en el fondo del arroyo.

Recogieronlo y lo condujeron a la Coruña, donde ingresó en el hospital. Tiene rotó el fémur en la parte superior, una gran contusión en el pecho y el rostro amorado. Su estado es grave.

Noticias regionales

Un soldado del regimiento de Extremadura, de guarnición en Málaga, penetró anteaer en una casa de locenicio de la calle Muñ.º de las Catalinas, propiedad de Ana Fernandez Rodriguez, y como tratara de hacer gasto sin llevar dinero alguno, no pudiéndolo conseguir, promovió un grande escándalo, que dió por resultado el que lo arrojaran de la mencionada casa.

Ya en la calle el soldado, quiso vengar en algunas las ofensas que dentro de la referida casa se le hicieron y acercándose a una de las ventanas llamó para hablarla a una joven pupila y cuando la tuvo su alcance, sin otras palabras, le asestó una puñalada en el cuello que le produjo gravísima herida, después de lo cual, emprendió la fuga precipitadamente.

La infeliz Dolores Medina Jimenez, que así se llama la víctima, fué auxiliada por el ama de la casa y varios transeuntes, trasladándola éstos inmediatamente a la casa de socorro de la calle de Mariblanca, donde se le practicó la primera cura, pasando después a su domicilio en un carruaje.

La herida tiene 14 centímetros de extensión y ha sido calificada por los médicos de bastante gravedad.

Anteaer ocurrió una desgracia muy sensible en el puente de la Muerte, camino de Antequera.

Un anciano de 70 años de edad llamado Antonio Rey Chiquero, cayó desde una altura de cinco metros, causándose la fractura de varias costillas y otras graves lesiones.

La Guardia civil le condujo al hospital provincial.

—Mr. Alexander Finx, cónsul de S. M. Británica, en Málaga, ha recibido una artística copa de plata del príncipe Enrique de Battemberg, regalo que éste hace al Lawn Tennis Club de aquella capital como premio ofrecido a sus socios cuando visitó la población.

El regalo se halla expuesto en las oficinas del consulado inglés.

También regala al príncipe de Battemberg, por conducto de aquel funcionario, una preciosa petaca de plata al Inspector de vigilancia, hoy cesante, D. José Candelarase, que acompañó al príncipe durante su pasada estancia en Málaga.

—Se indica al alcalde de Antequera, D. Francisco Guerrero Muñoz, para el mando de una provincia, en la primera combinación de gobernadores que se lleve a efecto.

—Ha sido destinado al regimiento de Africa número 2, de guarnición en Ceuta, el teniente coronel de infantería D. Fernando Morales Bergón.

—Ha sido nombrado jefe de la estación de Bobadilla el Sr. D. Eduardo Trujillo, sujeto de la de Málaga.

En este puesto le sustituirá el Sr. Botello, empleado de reemplazo de la sección de Sevilla.

—La delegación de la Trasatlántica ha recibido instrucciones para que queden en Cádiz esperando órdenes sus mejores barcos, como son el Antonio Lopez, León XIII, Colón, Santiago, Alfonso XII y otros, de los cuales ya están allí varios.

—El ayuntamiento de Cádiz anuncia la sustrata de 3.000 adoquines de Gerena, 500 metros lineales de losas de aceras y 309 bucos de husillos, para mejorar el pavimento de las calles.

—El señor director de Instrucción pública ha designado a los académicos de Historia y San Fernando, vocales de la comisión de monumentos históricos y artísticos de esta provincia Sres. D. Francisco Asís de Vera, presbítero, D. Rafael Rocafull y D. Amadeo Rodriguez para constituir la junta inspectora de obras que han de ejecutarse en el monasterio de Cartuja de Jerez de la Frontera; a dicha comisión pertenece el arquitecto Sr. D. Bartolomé Romero, director artístico de los trabajos de reparación.

—Buques entrados ayer en el puerto de Cádiz: Vapor español Covadonga, balandra Aurora, vapor español Melitón Gonzalez, vapor correo español Antonio Lopez, vapor español Elvira, bergantín goleta español Mauro, vapor trasatlántico español Pedro, laudes Jaime, Teresa y Sebastopol, y el charanguero San José.

Despachados: vapores españoles La Cartuja, Joaquín Pielago, Cabo Palos, Covadonga, Melitón Gonzalez y el crucero de primera clase español Alfonso XII.

—Un vecino de Cádiz recibió anteaer una carta escrita en Granada el día 4 de Marzo. Es decir, que en vez de tardar 14 horas en llegar a Cádiz ha invertido siete meses y tres días.

Por los sellos que hay en el sobre se sabe que la carta fué a la isla de Cuba, recorriendo entre otras las poblaciones de Sancti Spiritus, Trinidad y Cienfuegos.

Noticias locales

Variaciones atmosféricas tomadas hoy en el observatorio del Sr. Gasquet. Máximas: Presión barométrica, 760; temperatura al sol, 30; ídem a la sombra, 32; estado higrométrico, 74. Mínimas: Presión barométrica, 756; temperatura, 16; estado higrométrico, 51.

Por acuerdo de la Junta provincial de Beneficencia se anuncia por primer término de 15 días el pago de una dote del patronato fundado por Bartolomé Jiménez del Hierro, llamado en primer lugar a doña Estrella Fernández Montero, que contra su matrimonio en 27 de Noviembre de 1891, a fin de que las interesadas que se consideren con preferente derecho puedan deducir las oportunas reclamaciones en las oficinas de la administración de la dote, y pueda, en su vista, verificarse el pago a favor de la que legítimamente le corresponda.

El día 16 del actual, a la una de la tarde, tendrá lugar en esta comandancia de carabineros, calle de Habana, núm. 6, la compra de un caballo con destino a la remonta de oficiales del cuerpo, cuyo caballo ha de tener de cuatro a siete años de edad, estar castrado y de un metro 52 centímetros de alzada y estar en aptitud de prestar inmediatamente el servicio del cuerpo.

La recaudación de las contribuciones territoriales de industrial, correspondientes al primer trimestre del año económico actual, tendrá lugar en los pueblos que a continuación se expresan, en los días y por los cobradores que también se relacionan en primer período voluntario. Pueblo: Ecija.—Días: 14 al 19.—Mes: Octubre.—Cobrador, D. Eduardo Fernández Caycoya. Villanueva de San Juan, 11 al 14 ídem, D. José Reolo Marin. Estepa, 7 al 11 ídem, don Evaristo Velasco.

Ha llegado a esta capital el presidente de Sala de la Audiencia de Oviedo, D. Fulgencio García León, ex-fiscal de la de Sevilla, el cual se dice que ocupará en breve en este territorio el primer puesto de magistratura, pasando al Supremo con el cargo de magistrado el señor Carrasco al restablecerse la Sala tercera.

El ayuntamiento de Villanueva de San Juan ha ingresado lo necesario para pagar el primer trimestre vencido de las escuelas.

Ha sido eliminado del alistamiento del corriente año el mozo Lorenzo Couliant Valera, del capó de Marchena, por haber probado ser súbdito francés.

Signen recibiendo en la secretaría de la Junta de Instrucción pública muchos expedientes de concurso para las escuelas vacantes.

En el hotel de Roma han entrado los viajeros siguientes: D. Arturo Giver y señora, D. Manuel Gómez e hijo, D. Manuel Romero, señora de Colón e hijo, D. Alfonso Pérez y sobrino, D. Eugenio Grased, D. Evaristo Alvarez, don Félix Pérez y D. Julio Pérez.

El rector de las Escuelas Pías de Irache ha participado a la comisión provincial para los efectos de quintas haber ingresado en clase de novicios en dicha institución los jóvenes José Lobo Gonzalez y Domingo Gonzalez y Gonzalez.

Restablecido de la enfermedad que le aquejaba el notable pianista D. José García del Busto, en breve se verificarán los exámenes de las alumnas de piano de la Academia de música establecida en la Sociedad Económica de Amigos del País.

El día 8 de Noviembre próximo tendrá lugar en la alcaldía de Azuázar la primera subasta para el aprovechamiento de escanonda de pinos, bajo el tipo de 1.500 pesetas. También se celebrará otra subasta el día 24 del corriente en la alcaldía de Constantina para el aprovechamiento de cien arrobas de carbón y leña, precedente de denuncias y por el tipo de cien pesetas.

Los enfermos crónicos, los que sufran ó padezcan una dolencia larga, sea de la clase y forma que sea, sirvanse mandar su nombre y domicilio al señor bachiller de la farmacia Continental, rua de Arsenal, 154 y 156, Lisboa, quien a vuelta de correo les indicará gratuitamente el modo fácil y económico de conseguir su curación. Las cartas para Portugal se franquean con un sello de 10 céntimos.

El ilustrado capitán de artillería de la fábrica de armas de la Vega D. José Boado y Castro, autor del interesantísimo libro *El fusil Mauser español modelo de 1893*, recomendado por los ministerios de la Guerra y de Marina, ha publicado últimamente lo que pudiéramos llamar el complemento de la obra, haciéndola, más que útil y necesaria, indispensable para la clase militar. Trátase de una cartilla del referido fusil para uso del soldado, cartilla muy suficiente para que éste adquiera un conocimiento tan perfecto del arma como necesario; mejor dicho, para que no olvide nunca, aun terminado el servicio activo lo aprendido a consecuencia de las constantes explicaciones de sus instructores, cumpliendo así los deberes que la ordenanza le impone respecto a lo que el recluta debe considerar como su mejor amigo: el fusil, sin el cual no es nada, pues no podría defenderse ni atacar. La cartilla en cuestión, esmeradamente editada en los acreditados talleres de fotografía y tipografía de O. Bellinat, de Gijón, contiene una descripción completísima del arma y su modo de funcionar, con otros datos interesantísimos y va ilustrada con 62 magníficos grabados y una fotografía. Hecha expresamente para el soldado, es utilísima, sin embargo, para todos los profanos que deseen conocer la célebre arma de repetición hoy tan en boga y por nuestro gobierno adoptada, y no dudamos que obtendrá general aceptación, tanto por lo que esta clase de estudios se van extendiendo como por las circunstancias excepcionales que atraviesa la nación con motivo de la guerra de Cuba, que hace que todos volvamos la vista hacia un medio de combate que tanta superioridad ha de dar a nuestras tropas sobre los viles macheteadores de la manigua. Su precio es muy económico, pues solo cuesta 60 céntimos de peseta. Para el soldado hace el Sr. Boado una considerable rebaja a los cuerpos, que facilita extremadamente su adquisición a aquel para quien la obra se destina.

En el presente curso se ha dejado en suspenso el acuerdo municipal por el que se dispone sean designados anualmente dos de los niños más aplicados de entre los que estudian en las escuelas públicas con objeto de costearles la carrera de perito mercantil.

Los Sres. Camino y Benjumea han visitado hoy al Sr. Rivas en su despacho de la Alcaldía.

Los concejales Sres. Espinosa, Jurado y Meneses, han girado hoy una visita de inspección a la escuela pública de los Menores, acompañados por el arquitecto municipal, encontrando muchas deficiencias que se tratarán de corregir.

El general en jefe de este cuerpo de ejército ha recibido un telegrama del ministerio de la Guerra para que se explore la voluntad de los sargentos recién ascendidos a segundos tenientes de la reserva, por si hay algunos que deseen pasar al ejército de Filipinas.

Los cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad durante el día de ayer fueron los de siete hombres, cuatro mujeres y cinco párvulos.

En la delegación de Hacienda se ha recibido una orden de la Intervención general de la administración del Estado, nombrando a D. Eduardo de Mérida Aguilera oficial de quinta clase de la intervención de esta provincia, con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

Se ha recibido en la delegación de Hacienda una instancia suscrita por D. Enrique García Ruiz, de esta vecindad, solicitando que por la comisión de evaluaciones se le manifieste la contribución con que fué incluida en el año actual la casa número 7 de la calle Sanchez de Castro.

Los asuntos que se tratarán en la próxima sesión que celebre el Ayuntamiento son los siguientes: Dictamen de la comisión de Hacienda sobre auxilios a varios empleados de la secretaría municipal para que puedan tomar aguas medicinales. Dictamen de la de Obras públicas sobre abono de terreno que ceden a la vía pública varias fincas. Otro de la misma sobre construcción de una veriente a la cloaca pública de la casa núm. 57 de la calle Castilla. Ídem de la de Asuntos jurídicos relativo a la solicitud del propietario de la casa calle Jimos 2, sobre reforma de un acuerdo capitular. Otro de la de Hacienda relativo a cancelar la hipoteca constituida sobre la casa números 25 y 26 de la Alameda de Hércules.

La fiesta del Rosario, celebrada en San Juan de Aznalfarache, ha resultado este año brillantísima, concurriendo a aquella localidad más de 1.000 personas de esta ciudad.

Se ha empezado a colocar en la capilla del Señor del Gran Poder el nuevo artesonado construido en los talleres del Sr. D. Hipólito Rossy y del que tuvimos ocasión de hablar al ocuparnos del casotón que dicho artífice presentó como muestra del trabajo que le encargara la hermandad. La colocación total estará hecha para mediados del presente mes. También se ocupa en la actualidad el Sr. Escribano de los dibujos que han de llevar las vidrieras de dicha capilla, en las dos claraboyas del camarín del Señor y las tres restantes del edificio, conteniendo como asuntos de las mismas los bustos de San Juan Bautista y el de San Juan Evangelista, el escudo de aquella corporación y atributos de la Pasión, todo en vidrios pintados en colores. Las obras en su totalidad estarán terminadas para la Cuaresma próxima.

El domingo cantó su primera misa en la iglesia de Santo Domingo, de Osuna, el nuevo presbítero D. José M. Montes y Vera.

La Gaceta de hoy contiene una real orden de Hacienda resolviendo que la ley de 16 de Abril último sobre moratorias no tiene aplicación a las defraudaciones ó infracciones cometidas con posterioridad a la publicación de la misma.

En la propuesta de ascenso del arma de caballería de este mes ascenderán siete segundos tenientes a primeros y cinco primeros a capitanes. En la de infantería ascenderán 18 primeros tenientes a capitanes.

Ha sido nombrado juez municipal suplente del Ronquillo D. José Antonio García Lopez y de Puente Genil D. José M. Sanchez Gil.

Pasado mañana, jueves, salen para Madrid el Sr. La Bastida, diputado a Cortes por el distrito de Guadix, y su distinguida señora.

El administrador de rentas estancadas de Lora del Río, D. José García Millán, se presentó anteayer en la casa cuartel de la Guardia civil, manifestando que le habían forzado la puerta del almacén donde tenía las existencias de tabacos. Personada la benemérita en dicha casa y reconocida, resulta que los ladrones entraron por una puerta que da al casino, llevándose cajillas de cigarrillos y paquetes de puros. Como autor del robo ha sido detenido Antonio Medrano Tato, de 17 años de edad, el que manifestó que efectivamente había sacado un saco con tabacos de diferentes clases, por lo que fué puesto en la cárcel a disposición del juzgado municipal de dicha villa.

En Burguillos han resultado elegidos concejales D. Francisco Medina Ramball, D. José Rosa Castro, D. Santiago León Bravo, D. Manuel Díaz Marin y D. José Cuesta García.

Se han hecho las siguientes declaraciones de quintas: excluido temporalmente Nicolás Lopez Rodríguez, del distrito de San Roman de esta ciudad y reemplazo de 1894; id. Joaquín Gujardo Alba, de Morón de la Frontera, del reemplazo de 1893; id. Manuel Alvarez Talaverón, de Marchena y del actual reemplazo.

La comisión provincial ha denegado la instancia de Rafael Dominguez Bernaldez, del pueblo de Real de la Jara y alistamiento del corriente año, que pretendía eximirse del servicio sin haber alegado excepción en tiempo oportuno.

Ha dejado de dar la clase de dibujo industrial de la Sociedad Económica, D. Antonio Peralta, siendo sustituido por D. Enrique Lopez Lorenz y como auxiliar de ésta D. José Amado Tristán. Esta noche empezarán las clases de dicha enseñanza.

Ha fallecido en el Hospital civil Juan Arcos, herido gravemente anoche en la Macarena y de cuyo crimen damos cuenta en la edición de la mañana.

Hemos oído censurar los procedimientos un tanto fuertes que para realizar la cobranza emplea cierto contratista de la provincia.

Sigue en el mismo deplorable estado el pavimento de las calles en que ha ejecutado sus obras de instalación la compañía de electricidad.

En el convento de dominicos de Santa María la Real, fundado por San Fernando, se están llevando a cabo algunas obras de reparación por encontrarse en muy mal estado sus claustros. La comunidad, que carece en absoluto de recursos, está haciendo esfuerzos prodigiosos para poder concluir tan necesarios trabajos en aquel antiguo edificio.

La Junta provincial de Instrucción pública ha remitido a la central de derechos pasivos la cantidad de 2.609'91 pesetas recaudadas hasta hoy por el primer trimestre del actual año económico.

Han tomado posesión de las escuelas públicas de Cabeza de San Juan y Benacazón don Ramón Gonzalez y D. Manuel Montes respectivamente.

Han solicitado certificación de libertad de quintas los mozos Antonio Lifián Rodríguez, del distrito del Sagrario de esta ciudad, y Juan Perez Arenas del de la Magdalena, ambos del alistamiento del 92 y libres por defectos físicos.

El juzgado del Salvador ha dirigido a esta delegación una carta de pago importante 720 pesetas a fin de que sean devueltas al actuario de dicho juzgado D. Rafael Mejias y Ramirez de Arellano.

Los ayuntamientos de Villanueva de San Juan, Cazalla de la Sierra, Gines y Morón han ingresado en esta tesorería en concepto de consumos 2.000, 2.306'76, 403'19 y 317'72 pesetas respectivamente.

Las oficinas de vigilancia del gobierno civil han repartido nueve cartas de caridad a otros tantos pobres transeúntes.

Se ha recibido en la delegación una instancia presentada por D. Manuel Torres Casades a nombre de doña Valentina Neira, a fin de que se le ponga en posesión de la finca denominada Laguna de los Patos, término de esta capital.

En Cádiz ha fallecido el marqués de San Juan de Carballo, primo hermano de la señora de García Liliñez, D. E. P.

Hecha la rectificación general de las numeraciones novísimas asignadas a las casas situadas en las calles Lagar, Laguna, Lanza, Laureano (San), Laurel, Leandro (plaza de San), León, Leoncellos, Leonor Dávalos, Lepanto, Lerena, Levitas, Lictoras, Lineros, Liñán, Lira, Lirio, Lista, Lobo, Locomotora, Lombardos, Lonja, Lopez de Rueda, Lopez de Arenas, Lopez Pintado, Lorenzo (plaza de San), Luchana, Lucia (Santa), Lugo, Lumbreras, Luthana, Luz y Luzara lo ponemos en conocimiento de los propietarios que posean fincas en cualquiera de las mencionadas calles y hayan sufrido alguna variante la numeración de sus edificios a los efectos oportunos ya conocidos por la propiedad.

Interesa la presentación en el negociado de quintas de los mozos Manuel Montegudo, Rufino Martinez, Juan Ramirez Vazquez, Manuel Sandoval y de la señora madre del reservista Antonio Elias Garcia.

Ha pasado a informe de la Junta local de primera enseñanza el expediente instruido con motivo de la queja justísima formulada por la maestra de la escuela municipal de la calle Velarde, respecto al estado de lamentable abandono en que se halla aquel local y sus malas condiciones higiénicas.

El veterinario municipal D. Manuel Jimenez intervino en varios establecimientos de comestibles gran cantidad de embutido que no estaban en condiciones para la venta.

Se han invertido hoy por la Alcaldía 581'50 pesetas en jornales. He aquí la descomposición de esta cantidad: Caminos y paseos de la ronda, 184'75; reparación de pavimentos, 106'75; albañilería, 139; Histo-químico, 33; jardines 76'50; husillos, 15, y cañerías, 19.

Han sido elegidos compromisarios por los Institutos de Córdoba, Badajoz, Baeza y Almería, los Sres. D. José María Rivas Gomez de Cádiz, D. Eduardo Sanchez Castañer, D. Mateo Tuñón de Lara y D. Rafael Vazquez Moreno. En el de Murcia no ha habido elección porque no se presentó ningún votante. Por las Escuelas Normales de Cáceres, Murcia, Jaén, Badajoz, Granada, Málaga y Córdoba, han sido elegidos compromisarios D. Ricardo Lasso Bravo, D. Pascual Martinez Palao, D. Antonio Calvo Montalban, D. Ricardo Verjano Gallardo, D. Antonio Sanchez Balbá, D. Andrés Mancocho Sanchez y D. José Morales Fernandez.

Hoy no ha habido movimiento de buques en nuestro puerto.

Mareas de mañana: Primera pleamar a las 9'47 de la misma, segunda a las 10'6 de la noche; primera bajamar a las 5'16 de la madrugada, segunda a las 4'55 de la tarde.

SE TRASPASA en condiciones muy ventajosas la acreditada fotografía del Sr. Perez Romero, establecida en Huelva, calle Rios, número 9. Hasta el 30 de Octubre se admiten proposiciones.

MARMOLEJO. AGUAS MINERALES MEDICINALES RECONOCIDAS. El mejor medicamento para combatir las afecciones del ESTÓMAGO, HÍGADO, BAZO, BIRONES Y VÍAS URINARIAS. RECOMENDADAS por los más eminentes médicos para el alivio inmediato y curación radical de las dispepsias, Catarras del estómago, Catarras vesicales e intestinales. Etilia, Gonorrea, Gonorrea con inflamación del bazo y bazo, Cólicos nerviosos y hepáticos, Cólicos y artemias, Cólicos biliares, Disenterias, Gonorrea, Anemia, Dispepsia, Afecciones hémicas, Pesadillas del estómago, Digestiones difíciles, Inapetencia, Convulsiones de niños graves y de intensidad crónica, Fiebre tifoidea y enfermedades de la piel, según su origen, etc. SE ENBOTTELLAN EN TODO TIEMPO. Se venden en todas las farmacias. TEMPORADAS OFICIALES desde 1.º de Abril al 15 de Junio, y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre. PARA PEDIDOS y más detalles, dirigirse a la Administración, en Marmolejo (Jaén).

Sección religiosa

Santos de mañana.—San Dionisio Arzopagita y compañeros mártires, y San Luis Beltrán, confesor. Liturgia.—El oficio y misa son de San Dionisio y compañeros mártires, rito semidoble, color encarnado. Cantos.—En las parroquias de Santa Cruz, San Andrés, San Lorenzo y Ománium Sanctorum, misa y ejercicios en honor del Patriarca San José. Indulgencias.—El jubileo de las Cuarenta horas se gana en las religiosas de San Marcos.

Avisos oficiales

Orden de la plaza de 8 de Octubre de 1895 Servicio para el 9. Jefe de día, el coronel de ingenieros D. Pedro Martini. Hospital y provisiones, el capitán de Soria D. Ricardo Willinski. Parada: los cuerpos de la guarnición, sercor turno. De O. de S. E.—El Comandante Sargento mayor, Juan Ramón.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía cómica-dramática, 19.º de abono. Turno impar. Beneficio de la primera actriz doña Julia Cirera. Redención. —Julia Cirera (monólogo). A las 8 y 12. TEATRO CERVANTES.—Compañía cómica. A las 8. Cupón de exterior.—A las 8, Calvo y compañía (primer acto).—A las 10, Calvo y compañía (segundo acto).—A las 11, Mi misma cara. TEATRO DEL OQUE.—Compañía cómica-lírica. A las 8. La tragedia en el meso de los dos coque. A las 9, Los africanistas.—A las 10, Concierto europeo.—A las 11, La revista.

Boletín comercial

Tabla de precios de cereales de Sevilla. Mercado de cereales de Sevilla. Cebada del País, 30 a 35; Garbanos gordos, 20 a 25; Id. reguñados, 15 a 20; Id. molidos, 15 a 20; Habas murganas, 15 a 20; Id. blancas, 15 a 20; Avena negra, 15 a 20; Id. blanca, 15 a 20; Escanda, 15 a 20; Yeros, 15 a 20; Alpista, 15 a 20; Alvorjones, 15 a 20; Maiz, 15 a 20; Altramuzos, 15 a 20; Harina de primera roales, 15 a 20; Id. de segunda, 15 a 20; Id. de tercera, 15 a 20; Trigos extremeños, 15 a 20; Id. fuertes, rasas fanagas, 15 a 20; Id. blancillos, 15 a 20; Id. barbilla, 15 a 20; Id. tramos, 15 a 20.

Existencia de ayer, 400 arrobas. Entradas hoy, 1.700 arrobas, nuevo. Viejo, 000 arrobas. Endeble, 000 arrobas. Precios: nuevo de 81 1/2 a 82 1/2; viejo, de 70 a 70 0/10; endeble, de 60 0/10 a 60 0/10.

Matadero. Reses cortadas en el día de hoy: 00 toros, 4 bueyes, 12 vacas, 6 novillos, 2 uteros, 09 carneros, 21 corderos, 16 terneros, 23 machos, 43 ovejunos, 100 cerdos. Buques de entrada.—Bueyes de 1'15 a 1'95 pesetas kilo; vacas de 1'15 a 1'95; corderos de 1'80 a 1'40; terneros de 0'80 a 0'90; carneros de 0'80 a 0'80; ovejunos de 0'70 a 0'70. Precios al público.—Reses mayores de 1'40 a 3'00 pesetas kilo; terneros de 3'50 a 3'75 pesetas kilo; canchero y macho de 1'00 a 1'50 pesetas kilo. Las reses cortadas han pesado 9.221,440 kilogramos. Han sido reprobadas: 01 reses mayores y 03 menores.

Sucesos

Esta mañana a las seis ha ocurrido una sensible desgracia en la fábrica de aserrín de corcho propiedad de D. José Boch, situada en el muro de la Macarena.

El joven de 16 años Alfonso Hidalgo Runegro fué cogido por la sierra de una de las máquinas, separándole por completo la cabeza del tronco y muriendo instantáneamente.

Parécese ser que el desgraciado trabajador, que se encontraba subido en la máquina, sufrió un mareo cayendo sobre la hoja de la sierra que le causó la muerte y sin que los compañeros de trabajo pudieran auxiliarlo.

En el lugar del suceso se personó el juez de guardia Sr. Tovia, que empezó a instruir las primeras diligencias, tomando declaración a los obreros de la fábrica y ordenando el traslado del mutilado cadáver al departamento anatómico para su autopsia.

Un individuo a quien trataba de detener un guardia del municipio en la calle de Recaredo, emprendió la fuga, teniendo la desgracia de tropezar y caer al suelo, produciéndose una herida en la cabeza.

—Por promover un fuerte escándalo en el puente de Triana y agredir a los guardias, quedaron detenidos en la prevención Francisco Manzano y Francisco Mile.

—Aun no ha salido a la superficie el cadáver del ahogado de ayer; supónese está sujeto en la quilla del Colón.

—En la prevención civil ha quedado detenido un sujeto que en completo estado de embriaguez promovió un fuerte escándalo en la vía pública, amenazando además a los transeúntes.

—Curaciones practicadas durante el día de hoy en las casas de socorro de esta capital:

San Francisco: Manuela Perez Fernandez, de herida contusa en la barba; Manuel Linares Martin, de herida incisa en el dorso de la mano izquierda; Manuel Ortiz Gonzalez, de herida contusa en la región parietal derecha.

San Lorenzo: Erminio Gutierrez, de erosiones en el brazo izquierdo; Salvador Cano, de herida contusa en el pie izquierdo; Victor Seña, de una contusión en la región glútea; José Badoy, de herida contusa en la cabeza, y Margarita Gonzalez, de herida por mordedura en la mano derecha.

Cardenal-Martin Vela Fernandez, de cuerpo extraño en la mano derecha; Próspero Resigne, de contusiones en la región dorsal; Carmen Lopez, de contusión con hematoma en la región frontal; y José Alonso, de herida contusa en la región occipital.

—En la casa de socorro de Triana fué curado un sujeto llamado Manuel Pedro Brindi, de 42 años, de una grave herida en la cabeza, sin que haya podido averiguarse si le fué causada en riña ó si a causa del estado de embriaguez en que se hallaba hubo de caerse.

—El lance ocurrió en el camino de Camas. —En la casa de socorro de Triana fué curado un sujeto que dijo llamarse Dornedo Canido, de 49 años, habitante en la calle Puzosa 23.

Tenía una puñalada en el muslo derecho y declaró que hallándose de juerga en las ventas de Pinichi, ocasionóse la herida casualmente.

—A pesar de esta declaración pasóse al juzgado el oportuno parte.

El herido hallábase completamente embriagado y pasó a su domicilio.

Noticias de teatros

SAN FERNANDO.—Mañana se celebrará en este teatro el beneficio de la primera actriz Julia Cirera con las obras Redención, drama en cuatro actos, y un monólogo escrito expresamente para la beneficiada. Veremos si el respetable público sale mañana de su atonía.

—En los demás teatros de Sevilla las empresas piensan comenzar desde esta semana los estrenos. En el Duque el primero será el sábado con una obra de autores sevillanos ¡El Dios de los éxitos los proteja!

—El día 17 comenzará la temporada del teatro Español con la obra de Rojas, Entre bobos anda el juego, cuyos principales papeles están a cargo de María Guerrero y Donato Jimenez.

—La compañía la forman los artistas siguientes: Actrices: Encarnación Bertomeu, Natividad Blanco, Encarnación Bofill, Matilde Bueno, Antonia Casado, Emilia Casado, Emilia Dominguez, Teresa Gil, María Guerrero, Josefa Hijosa, Emilia Ortega, Rita Revilla, Ramona Rodriguez Valdivia, Consuelo Soriano y Rosa Tovar.

Actores: Felipe Carsi, Alfredo Cirera, Fernando Diaz de Mendoza, Manuel Diaz, Hilario Fernandez, Francisco Garcia Ortega, Emilio Gomez Luanco, Donato Jimenez, José Lopez Alonso, Javier Mendiguchia, Ricardo Morales, José Monreal, José Montenegro, Emilio Navarro, Juan Robles, Abelardo Rodriguez, Luis Soler, Antonio Torner y José del Valle y Marin.

—En el teatro de Lara se preparan con gran actividad varios estrenos: una comedia en dos actos de Miguel Echegaray, titulada Fé, Esperanza y Caridad; otra de Ramos Carrión y un juguete en un acto de Jackson y Veyan, titulado La primera medalla.

En la Opera de Leipzig se ha estrenado la nueva Le Luthier de Crémone. El argumento ha salido del poema de Francisco Coppee y la música es de Jeno Hubay. Este, la noche del estreno, ejecutando entre los profesores de la orquesta, efectuó un solo de violín que fué calurosamente aplaudido.

—En Viena se estrenó el sábado la última ópera de Massenet, La Navarraise, que alcanzó gran éxito.

—Un redactor de La Justicia ha terminado una comedia que será presentada a la compañía Mario.

—La dirección del teatro Martin ha aceptado una comedia lírica titulada Tripintani, en la que sus autores critican a sus colegas inclipientes.

—En el teatro circo de Zaragoza ha debutado la compañía Alegria con buen éxito.

—En el teatro de Novedades, de Almería, comenzará el día 12 sus trabajos una compañía cómica-dramática dirigida por el actor don Emilio Villegas.

Tribunales

En la sección tercera, secretaría de D. Agustín Lopez Paso, hallábase hoy señalada la vista en juicio oral por jurado de la causa instruida en el juzgado de Carmona contra Francisco Copete Vergel y Manuel Moya Garrido, los dos en libertad provisional, por el delito de robo.

Con arreglo a la calificación del señor fiscal, procedía imponer a los procesados la pena de tres años y siete meses de presidio correccional.

He aquí cómo quedó constituido el Jurado: D. Francisco Cáceres Reinoso, recusado; D. José Areal Naranjo, D. Francisco Fernandez Lifián, D. Bernardo Calvo Mendez, D. Antonio Navas Perez, D. Antonio Perea Morea, don Francisco Rodriguez Lopez, D. Manuel Hidalgo Fernandez, D. Antonio Lifián Garcia, don Manuel Gomez Ruiz, D. Juan Nepomuceno Garcia Dana y suplentes D. Saturnino Puerta Garcia, D. José Losada Ballester y D. Antonio Fernandez Jimenez.

Preside la Sala el Sr. Villanueva.

Después de la lectura de los hechos de autos y oídas varias testigos, el fiscal retiró la acusación dictando auto de sobreseimiento libre la Sala. La defensa de los procesados había correspondido a los letrados D. Es. Bergamin y Laramendi.

En la sección primera informó el Sr. Clavijo, defendiendo a un vecino de la Algaba, acusado de delito de disparo de arma de fuego y lesiones.

Parécese que el procesado, mozo de una venta del término de Santiponce y muy inmediata a las ruinas de Itálica conocida por «Pie de Palo» en ocasión de ver amenazada la vida de su amo por varios asaltantes, se armó de una escopeta y apuntando a uno de ellos tuvo la desgracia de que se le escapase el tiro, pues su propósito no fué otro que el de amedrentar a los agresores, según manifiesta el acusado.

La munición con que se hallaba cargada el arma hirió al sujeto a quien apuntaba.

El hecho ocurrió el 13 de Julio del año anterior.

El representante del ministerio público, señor Cagigas, solicitó del tribunal impusiera al acusado la pena de un año y 21 días de prisión por estimar que en la comisión del hecho hubo deliberada intención de perjudicar al lesionado.

En la misma sección vióse el juicio oral contra Valeriano Tomás Sanchez Prior, por lesión causada a su convecino Francisco Rubio.

El señor fiscal en un breve informe hizo la relación de los hechos, apreciando que el procesado ha incurrido en la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La defensa, encomendada al letrado don Francisco Rubio, sostuvo la inculpaibilidad del acusado, pidiendo la absolución libre para el mismo.

Señalamientos para mañana: Sección primera. Juzgado de la Magdalena. Procesado, Joaquín Velaz Claró. Delito, hurto. En la misma sección: causa contra José María Naranjo y otro, por igual delito.

Sección tercera. Secretaría del Sr. Ordoñez. Juzgado de Carmona. Procesado, Juan Requena y otro, acusados del delito de hurto. Jurado. Juzgado de Carmona.

Francisco Martínez Muñoz y otro delito. Incendio. Civil. Secretaría de D. Pablo Delgado. Juzgado de Estepa.

D. José María Lopez contra D. José Polanco. Indemnización de perjuicios.

En el pleito que sigue en esta Audiencia el comerciante de esta plaza D. Leocadio Molero y Lopez Blanco ha dictado sentencia la Sala de lo civil, revocando la pronunciada por el juez de primera instancia del distrito del Salvador, y declarando en su lugar que no ha lugar a sustanciar y decidir la demanda que el D. Leocadio ha interpuesto contra la compañía de los ferrocarriles andaluces en reclamación de los perjuicios que se le irrogaron por el comiso llevado a cabo por los delegados de la Hacienda pública de un saco de pimienta y siete cajas de te, interin no termine la causa criminal por defraudación se sigue.

La Sala primera ha sentenciado a José Sala Sanchez, acusado por el ministerio público de delito de estafa, a la pena de dos meses y día de arresto.

Esta causa se vió el día 5 del corriente, conformándose la defensa con la petición fiscal.

En la causa por estafa a D. Enrique Jerez Ramirez vista ante la misma sección contra Valeriano M. Molina, Fernando Francisco Prieto y José Iglesias Garcia, ha recaído sentencia absolutoria.

Para el día 10: Juzgado de Marchena, secretaría del señor Lopez Paso: Causa contra Manuel Verdugo y Hurtado y otro.

El fiscal en su escrito de conclusiones provisionales calificó como delito de disparo de armas de fuego y lesiones, pidiendo para los acusados la pena de un año y un día de prisión correccional.

Por esta misma secretaría se ha tramitado una causa por violación, seguida contra M. B. C. en el juzgado de Utrera.

El día 16 será la vista a puerta cerrada. El fiscal pedirá para el acusado la pena de 18 años de reclusión temporal.

Defenderá al procesado D. Rafael Castejón.

Mercado de Barcelona

Cereales y semillas

Trigo.—Candeal Castilla, 24'54 a 24'77 los 100 kilos; Mancha, 22'95 a 23'63; Geta, 23'81 a 23'62; Aragón, 23'63; Irka Berdianska, 27'97 los 100 kilos.
Aroz.—Valencia, 32 a 41 los 100 kilos.
Arroz.—Vinaroz, 10'12 a 10'50 los 100 kilos; rojas Castellón, 9'52; Ibiza, 8'64; Mallorca, 7'77 a 8'83.
Despjos.—Salvado, 2'143 a 2'500 los 100 kilos; salvadillo, 2'500 a 2'670; menudillo, 2'679 a 3'035.
Alpiste.—Sevilla, 28 a 30 los 100 kilos; Rodosto, 29 a 30; Río de la Plata, 27 a 28; Mazagan, 27 a 28.
Avena.—Mancha, 6'95 a 7'31 el hectólitro; Extremadura, 7'32; Cartagena, 6'42 a 6'60.
Arbozones.—Sagarrá, 14'28 a 14'64 hectólitro; Navarra, 13'35 a 16'07; Castilla, 12'85; Comarca, 13'57 a 14'28; Sevilla, 15'35; Benicarló, 14'28 a 16'07.
Cebada.—Comarca, 9'28 hectólitro; Mancha, 10 a 10'35; Cartagena, 10; extranjera, 8'92 a 10.
Garbanzos.—Andalucía grandes, 38'00 a 45'00 los 100 kilos; medianos, 32 a 37'50; Mazagan grandes, 35 a 36; medianos, 28 a 30; Casablanca, 34 a 35; Canarias, 27 a 40.
Habichuelas.—Comarca, 21'42 a 21'78 hectólitro; Valencia, 34 a 35 los 100 kilos; Brayla, a 30'50; Mallorca, 31'50 y 32'50; Galicia, a 29; Córcegas, a 35.
Habas.—Andalucía, de 12'14 a 12'32 hectólitro; Comarca, a 12'14; Valencia, a 11'42; Italia, 12'14 a 12'50; Mahón, a 17'14.
Habones.—Andalucía, de 14'10 a 14'28 hectólitro; Comarca, a 14'64; Valencia, a 14'64; Mazagan, a 14'28; Aragón, 13'75 a 13'93.
Maíz.—Aragón, 13'57 a 13'92 hectólitro; Salónica, a 14'82; Cincuantini, 16'78 a 17'14; Brayla, 15 a 15'17; Potti, a 14'28; Andalucía, 13'93 a 15; Rojo Plata, a 14'64.
Mijo.—Extranjero, 11'07 a 11'92 hectólitro, y del país, 13'57 a 14'28.
Yeros.—Chipre, 12'50 a 13'21 hectólitro; Sevilla, 13'21 a 13'57.

Sección taurina

En el Circulo Mercantil de Málaga se reunieron los 35 señores que hasta ahora componen la sociedad taurina cuya original constitución se debe a los Sres. D. Eduardo R. España y D. José Morales y Cosso.
Por unanimidad fueron nombrados presidente y tesorero respectivamente los dos señores citados y secretario D. Francisco Brotons.
La sociedad fué bautizada con el nombre de La protectora de animales y para organizar el espectáculo taurino fueron designados los señores España, Orotico, Reguera, Freytiler y Altoguirre.
Ignórase el día en que la encerrona tendrá lugar.
—En el correo de hoy ha llegado a esta capital Manuel Ruiz, el Nene.
—Nada positivo se sabe a esta fecha de la corrida que se dice celebrarse el domingo en la plaza de Málaga.
—La corrida verificada anteaer en la plaza de Vontoro resultó muy alegre, tanto por parte de los lidiadores como por el ganado.
Los cuatro cornopetos de la ganadería de Rafael Molina cumplieron bien, matando ocho caballos.
Los espadas Francisco Bonar, Bonarillo y Antonio Dios, Conjito, rayaron a gran altura en la muerte de sus toros. Al cuarto lo banderillaron admirablemente los dos espadas, ganando muchas palmas.
La entrada fué un lleno completo.
—Para ingresar en la cuadrilla del matador de novillos Manuel Moreno, Costillares, ha dejado de pertenecer a la de Angel Garcia Padilla el picador José Torres, el Rubio.
—Antonio Reverte continúa mejorando en sus padecimientos.
—De La Unión Mercantil de Málaga:
«El rico banquero de Sanlúcar D. Carlos Otaolaurruchi ha comprado cien vacas bravas, cien toros y cien toretes a D. José Orozco.
«Sin trabajo que le va a costar a los maletas pronunciar el apellido del nuevo ganadero!
«Otaolaurruchi Otaola...
«Si los tienen que fognear.»

El socialismo en Alemania

Aparto de los puestos que en el Reichstag tiene el partido, éste cuenta también con representación parlamentaria en los demás Estados del imperio. En las Dietas de Sajonia y de Baviera tiene 14 miembros; en la Dieta del gran ducado de Sajonia, Altemburgo, cuatro; en las Dietas de Baden y de Hesse, tres, y en las Dietas de Weimar, Gotha, Meiningen, Reuss y Schwarzburgo, uno en cada una de ellas.
La prensa del partido posee 76 periódicos políticos y 53 órganos de asociaciones obreras. El Vorwarts tiene un excedente de ingresos

de cerca de 55.000 marcos, procedentes de la suscripción y de la publicidad. Pero frente a éste hállase el semanario Sozial Demokrat, que muestra un déficit de más de 14.000 marcos, cuyo número de lectores disminuye notablemente, en términos tales, que se propone cesar su publicación para fin de año.
A pesar de las condenas sufridas en los últimos once meses, los socialistas alemanes no se han sentido por eso descorazonados en su campaña. El total de las penas impuestas a los miembros del partido es el siguiente: dieciocho años y medio de reclusión temporal, sesenta y cuatro años de prisión mayor y 34.120 marcos de multa.

El Pedroso

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

7 de Octubre de 1895.
Podemos asegurar que casi estamos todavía en la recolección y ya se sienten las tristes lamentaciones de los labradores; sus quejas se fundan en que la cosecha ha sido pésima, en que los cereales no tienen valor, los aceites cada día están más bajos y, para salir de situación tan aflictiva, no encuentran apoyo en nadie, pues los consumos y otros impuestos municipales todos los días aumentan, y no obstante, el ornato de estas pequeñas poblaciones en nada se modifica.
—Empezó la novena de Nuestra Señora del Rosario con toda solemnidad, ocupando la cátedra sagrada el reputado orador de Ecija don Rafael Rincón, cautivando anoche con su elocuencia al numeroso auditorio que le escuchaba, pues al hablar de la institución del Santísimo Rosario, tuvo inspirados períodos sobre la historia de nuestra querida patria.

—Haciéndose cargo nuestro ayuntamiento de las imperiosas necesidades que tiene esta localidad de poseer un edificio escolar apropiado, trata de suprimir gastos que hoy conceptúa inútiles y aplicar estas economías a un asunto tan importante como la enseñanza primaria y por desgracia tan deficiente en esta población.
El local en que hoy funciona la escuela es un granero ruinoso, con detestables condiciones pedagógicas, donde ni el maestro, por competente que sea, puede ejercer su profesión debidamente, ni la tierna inteligencia del niño adquirir con facilidad el desarrollo y perfeccionamiento que una bien ordenada educación proporciona.
La junta local de instrucción primaria debe tomar este asunto con interés y poner los medios para que pronto se hagan las refacciones indispensables y asegurarse la vida y salud de la generación que hoy se está educando.
Los señores que componen la junta han de tener en cuenta, para que la enseñanza sea útil, que el local reúna condiciones, que el material de instrucción sea bueno, que los ayuntamientos no abandonen tan importante ramo, y otras muchas circunstancias que forman la vida escolar y que dan por resultado inmediato la disciplina, el placer y la felicidad del educando.—El correspondal.

El cabecilla Collazo

Los detalles sobre la expedición Collazo que remitía ayer al Heraldó su correspondal en Tampa, pueden completarse, en cierto modo, con estos datos:
Enrique Collazo fué uno de los cuatro que votaron por la continuación de la guerra, cuando en el campamento de San Agustín (en la noche del 9 de Febrero de 1878) la fuerza del Camagüey con la Cámara y gobierno insurrectos resolvieron rendirse, sin perjuicio de lo cual fué en compañía de Máximo Gomez, Rafael Rodríguez (el Tuerto) y D. Eugenio Antonio Flores, único español enviado por el señor general Martínez Campos a reducir a Maceo y sus fuerzas a que se rindieran, según lo acordado en el Zanjón. Dicha comisión, que se vió muy comprometida en el campamento de Maceo, ya por la actitud de éste y los suyos, ya también por la traición de Vicente Garcia, último presidente de la titulada República, que, contra lo acordado, envió personas de su confianza a Oriente para que los de Maceo fusilaran a los emisarios, lo que evitó el prestigio de Máximo Gomez y la entereza de Collazo.
El doctor Antigua y no Antigue, como escribe el correspondal del Heraldó, era un gran protegido del señor general Calleja, que en su primer mando le concedió gratis el título de bachiller, y en el segundo fué padrino de su doctorado, le pagó el título, nombrándole, seguidamente que terminó la carrera, director del hospital de San Lázaro en la Habana, presidiendo de la terna y declarando cesante al doctor Saavesto, leal patriota que desempeñaba hacia largos años la plaza.
Por lo demás, Antigua no ha pertenecido nunca a la juventud dorada de la Habana: libraba su existencia jugando a la pelota a la americana.

El cabecilla Collazo

Los detalles sobre la expedición Collazo que remitía ayer al Heraldó su correspondal en Tampa, pueden completarse, en cierto modo, con estos datos:
Enrique Collazo fué uno de los cuatro que votaron por la continuación de la guerra, cuando en el campamento de San Agustín (en la noche del 9 de Febrero de 1878) la fuerza del Camagüey con la Cámara y gobierno insurrectos resolvieron rendirse, sin perjuicio de lo cual fué en compañía de Máximo Gomez, Rafael Rodríguez (el Tuerto) y D. Eugenio Antonio Flores, único español enviado por el señor general Martínez Campos a reducir a Maceo y sus fuerzas a que se rindieran, según lo acordado en el Zanjón. Dicha comisión, que se vió muy comprometida en el campamento de Maceo, ya por la actitud de éste y los suyos, ya también por la traición de Vicente Garcia, último presidente de la titulada República, que, contra lo acordado, envió personas de su confianza a Oriente para que los de Maceo fusilaran a los emisarios, lo que evitó el prestigio de Máximo Gomez y la entereza de Collazo.
El doctor Antigua y no Antigue, como escribe el correspondal del Heraldó, era un gran protegido del señor general Calleja, que en su primer mando le concedió gratis el título de bachiller, y en el segundo fué padrino de su doctorado, le pagó el título, nombrándole, seguidamente que terminó la carrera, director del hospital de San Lázaro en la Habana, presidiendo de la terna y declarando cesante al doctor Saavesto, leal patriota que desempeñaba hacia largos años la plaza.
Por lo demás, Antigua no ha pertenecido nunca a la juventud dorada de la Habana: libraba su existencia jugando a la pelota a la americana.

EXPOSICION DE BELLAS ARTES EN BARCELONA

Se abrirá el día 25 de Abril del año próximo y se cerrará el 26 de Junio siguiente: Comprenderá dos secciones: la de Bellas Artes, propiamente dicha, dividida en tres grupos, Pintura, Escultura y Arquitectura, y la de Industrias artísticas, que comprende cuatro grupos, correspondientes a metalisteria, cerámica y vidriera, carpintería y ebanistería y tapicería. Cada expositor solo podrá presentar cuatro obras como máximo, pudiendo el jurado, no obstante, aceptar más cuando la naturaleza del asunto lo exija y las condiciones del local lo permitan.
Se ha fijado para la recepción de obras desde el 20 de Marzo al 1.º de Abril inclusive, debiendo ser presentadas en el Palacio de Bellas Artes.
El jurado de recompensas para conceder un Premio de Honor, al que se asignará para la adquisición de la obra que lo obtenga, la cantidad de 90.000 pesetas, y medallas de primera, segunda y tercera clase, acompañadas del correspondiente diploma, no pudiendo exceder el número de premios del cinco por ciento de las obras expuestas en cada grupo.
El Premio de Honor podrá concederle el jurado a la obra que estime acreedora de tal distinción en cualquiera de las dos secciones.
En la Exposición figurará además una sección especial destinada a las reproducciones de las obras clásicas de Arquitectura, Escultura, Pintura y Artes suntuarias.

Agencia Mencheta

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION DE SU SERVICIO)

Del extranjero

Dos noticias
Paris 8, 11 m.
En Londres se suicidó de un pistolazo el conocido bilbaíno D. José Urrutia.
—El duque de Aosta ha visitado en Paris al rey de Portugal, preparando su viaje a Italia.
En los círculos diplomáticos se teme estalle un conflicto por el caso de que el rey de Portugal visite en el Quirinal al rey Humberto.
Entonces se retiraría el Nuncio en Lisboa.

Dinero

Madrid 8, 3 madrugada.
El Sr. Castellano ha girado 50.000 pesos para atender a las desgracias ocasionadas por las inundaciones de Pinar del Río.
La operación de 50 millones está ultimada, desconociéndose las condiciones.

Intoxicados

Madrid 8, 8 m.
Dicen de Orán que han sido atacadas cien personas de cólicos. Bebieron leche de unas cabras que habían comido plantas venenosas. Falleció un niño.

Notas de la guerra

Madrid 8, 9 m.
Un cablegrama recibido por el Heraldó dice que tres guerrilleros acudieron a proteger los trabajos de reparación que se hacen en el telegrafo de Palma Soriano.
Salió al encuentro una partida compuesta de 300 separatistas y mandada por Demetrio Castillo.
El combate fué reñido, resultando tres muertos y un prisionero con acemila y municiones.
Nos ayudaron 25 guerrilleros de Antequera y 25 del Rey.
El general Martínez Campos dice que el general Valdés llevó un convoy a Manicaragua sin novedad.
Los combates librados en los días 1.º, 2.º y 3.º causaron a los insurrectos cinco muertos, varios heridos y la pérdida de 12 caballos.
Nosotros tuvimos dos soldados muertos y seis caballos.
El prisionero aludido anteriormente declara que ellos tuvieron muchos heridos.
—Anoche el comandante general del apostadero salió en el cañonero Contramaestre a dirigir el salvamento del crucero Colón.
Las inundaciones de Vuelta de Abajo produjeron 70 cadáveres y pérdidas de millones en las siembras de tabaco.
The Times publica una carta de la Habana, negando importancia a las últimas operaciones militares.
Los insurrectos continúan su obra de destrucción, aumentando en número.
El general Martínez Campos organiza la campaña con rapidez infatigable.
El correspondal del citado periódico londnense afirma que en el caso improbable de que triunfaran los insurrectos, Cuba se arruinaría por las luchas continuas entre blancos y negros.

Los estudiantes barceloneses

Madrid 8, 10 m.
El Nacional califica de travesturas infantiles los sucesos de Barcelona.
Añade que apedrear la vivienda de un prelado, insultar a los sacerdotes y reunirse en actitud rebelde y provocar hostilidades semejantes a las que se han presentado en otras poblaciones, son actos indignos de una juventud estudiosa y culta, merecedores de la reprobación con toda energía y de la represión más dura.
El gobierno reiteró al gobernador de Barcelona las recientes instrucciones de la circular sobre orden público.
Temense alborotos escolares en algun distrito universitario.
Los periódicos liberales niegan a la Iglesia potestad para determinar las cosas que deben enseñarse en las universidades, ya que se necesita el auxilio del Estado, para dar validez a las excomuniones. El resto de la prensa se ocupa del asunto con diverso criterio.
Los estudiantes barceloneses invitan telegráficamente a los de otras Universidades para que trabajen en pró de la libertad de la cátedra.
El Sr. Bosch ha recibido un telegrama de Barcelona en que se le dice: «Los estudiantes católicos, que constituyen la inmensa mayoría de la Universidad, aplauden calurosamente el decreto de suspensión y protesta contra el atropello organizado por el fanatismo masónico y por elementos extraños a los escolares.
Los estudiantes visitarán a los diputados republicanos para que protesten de la destitución del Sr. Odón de Buen.
Un grupo agredió en la calle a un clérigo. Se ha formado el consejo permanente de disciplina.

El duque de Tamames

Madrid 8, 10'5 m.
Dicen de San Sebastian que a fines de mes marchará a Cuba el duque de Tamames para ponerse al frente del batallón de voluntarios que lo nombra coronel honorario.

Lo de Aranjuez

Madrid 8, 10'10 m.
A las dos y cuarto de la madrugada falleció el alumno José González Castro del Colegio de Infantes, de Aranjuez.
Los síntomas son caracterizados de tífus abdominal.
Acentuase la opinión de que la enfermedad se debe a un germen infeccioso.
Hoy se espera en Aranjuez a un médico militar y a cuatro sanitarios para la asistencia de los enfermitos.
La reina telegrafió interesándose por su salud.
Ha sido atacada una operaria de los talleres del colegio, persona que no come en el local.
Los demás niños atacados están restablecidos, a excepción de uno, cuyo estado es grave.
Elógiose a los médicos civiles y militares por la asistencia asistemática prestada a los atacados.
También se han distinguido el personal del Colegio y los alumnos sanos.

Movimiento escolar

Madrid 8, 1 t.
Aquí y en Zaragoza hay agitación entre los estudiantes. Háblase de que se reunirán los señores Salmerón, Morayta, Azcárate, Giner de los Ríos y otros catárticos radicales.
Se ha teleografiado a las autoridades de Barcelona para que repriman con energía todo conato de desorden.
El gobierno está resuelto a mantener el orden a todo trance, para lo que la autoridad militar auxiliará a la gubernativa.
Por el ministerio de Fomento se han pasado instrucciones a los rectores para la mayor severidad en el consejo de disciplina si hubiera necesidad de ello.

Conferencia

Madrid 8, 1 20 t.
El conde de la Mortera celebró una detenida conferencia con el Sr. Cánovas, antes del Consejo.
Se guarda reserva, pero créese que el conde no salió satisfecho en vista de que el gobierno está dispuesto a domar la insurrección sin contenciones.

Desórdenes

Madrid 8, 3 t.
Los estudiantes barceloneses acudieron temprano a la Universidad.
Al llegar el Sr. Odón de Buen oyéronse grandes aplausos.
Un grupo pidió al rector que dimitiera, tratando luego de agredirlo.
La policía entró repartiendo sablazos.
Resultaron bastantes contusos y se hicieron detenciones.
El Sr. Odón de Buen se retiró en el coche para evitar manifestaciones, y los estudiantes dando gritos se dirigieron al gobierno.
El gobernador les excitó a disolverse en tono enérgico.
Redobláronse las precauciones; los manifestantes recorrieron las calles, y según se dice, se reunirán esta tarde.

Los alumnos madrileños

Madrid 8, 6 t.
En la facultad de Medicina hay alguna excitación.
Ciertos alumnos querían que no se entrara en las clases pero se acordó esperar hasta mañana.
La tendencia dominante es anónbrar una comisión que unida a otra de la Universidad, busque los medios pacíficos de defender la libertad de la cátedra.
El crucero «Colón»
Madrid 8, 6-10 t. (Urgente.)
Un telegrama oficial dice que la dotación del crucero Colón está salvada, pero el buque perdido por completo.
Tiene los fondos destruidos, principalmente por la parte de popa.
Salvóse la caja de caudales, así como los botes, torpederos y cañones revólvers.
Los buques Comde del Venadito e Infanta Isabel trabajan con poco éxito para salvar la artillería gruesa.

COTIZACIONES

Table with financial data including 'Bolsa de París', 'Bolsa de Madrid', and various exchange rates for different currencies and commodities.

Sección amena

Notas cómicas
Entre amigos de colegio:
—¿Cómo te has atrevido a rechazar a ese joven tan guapo? No me explíco por qué no te gusta.
—Me es muy simpático pero yo soy muy celosa y él es mijero en una casa de banca.
—¿Y qué?
—No hay cajero que no acabe por ser infiel.

En un tribunal:
—Se le acusa a usted de haber arrojado a su esposa por la ventana de un quinto piso.
—No tuvo yo la culpa, señor presidente. Me atrajo el abismo, é involuntariamente arrojé a la infeliz desde la altura en que se hallaba.

Amor sin celos
Tengo aprensiones yo como cualquiera, y tocante a caprichos no se diga! el campo siempre verde, me fatiga; el cielo siempre azul, me desespera. Triste la luz del sol me pareciera sin esa noche del dolor amig, y sin la pena que el dolor mitiga, hasta la misma vida aborreciera.
Pues esos ojos tuyos, dueño mio, que pueden afrentar a uno y mil cielos, causaron mi amoroso desvarío.
No hallé sombra en su luz, no hallé desvelos, y mi ardiente pasión murió de frío; que así muere el amor cuando no hay celos.

ANTONIO GARCÍA GUTIERREZ.
Jeroglífico

A large puzzle graphic with letters and numbers arranged in a grid, intended for a word search or similar game.

al patibulo en una carroza vestida de blanco, no se había vuelto a ver por las calles ninguna otra.
Pero el birlocho, ese carruaje popular sin pretensiones había sobrevivido! el ciudadano X iba en birlocho, y Robespierre también, cuando llovía y no querían manchar sus zapatos ni sus medias de seda.
En el ángulo de la Iglesia dedicada a San Eustaquio, Bibi encontró uno de estos vehículos, y subiendo en él, dijo al cochero:
—A la barrera del Infierno.
—Ya lo sabes que no se puede salir, ciudadano.
—¿Tú anda y verás que sí.
El carruaje, en efecto, llegaba veinte minutos después a la barrera.
La barrera estaba cerrada, un municipal se acercó al carruaje y dijo a Bibi.
—¿Llévas pase, ciudadano?
—Toma—repuso Bibi, y enseñó un papel amarillito en el cual se leía: «Policía de la república.»
El municipal, que era hombre tímido, confundióse en disculpas y abrió por sí mismo la enorme puerta de hierro.
—¡Hola!—pensó el cochero,—parece que llevo a un hombre importante. He hecho mal en hablarle de cierto modo; se habla mucho de igualdad, pero en el fondo todos son aristócratas.
Y el automotonde, arrepentido, sacudió sus caballos y tomó el camino de Estamples: sin

—Y he pensado en vos.
—¡Bah!—dijo Bibi a quien su interlocutor continuaba llamando Claudio—el ciudadano X... ya le conozco.
—Sin duda le conoceréis.
—Está acosado de deudas; siempre sin un cuarto, y lo que es ese no dejará mucha carne entre las uñas.
—Os engañais; el ciudadano X tiene ahora barro a mano.
—¿Es posible?
—Y tanto; como que ha empezado por dejar una suma respetable a título de adelanto.
—¿Dónde?
—Aquí tengo dos mil libras que partir con vos.
—¿En papel?
—No tal, en oro, en oro austriaco por más señas.
Y al decir esto, el hombre de los manguitos de percalina abrió el cajón de la mesa y sacó una cestilla llena de monedas de oro.
—Pardiez, siendo así, se trabajará por el ciudadano X. ¿De qué se trata?
—No sé, él os lo dirá.
—¿Dónde he de verle?
—En su casa, calle de Saint-Honoré, número 243.
—¿A qué hora?
—Al momento.
—Voy, pues.
El hombre que escribía continuó:
—¿Queréis dinero ahora?
—¡Oh, no! ya me lo daréis mañana.

—De la detención de dos mujeres que se sospecha tienen relaciones con el ejército de Condé y vienen a Paris con una comisión para los comités realistas; la ciudadana Felicia os dará todos los informes que podáis necesitar, pero es preciso que vayais al punto; no se puede perder un minuto.
—Si están en Paris—dijo Bibi—será asunto de cuarenta y ocho horas; pero es inútil que yo vaya lo primero a ver a la ciudadana Felicia.
—¿Por qué?
—Ciudadano: hace veinte años que presto señalados servicios en la polteta, y los presto precisamente porque nadie sospecha que a ella pertenezco. Yo delaté a la paudera que fabricaba moneda falsa...
—Lo sé.
—Desde hace veinte años habito en la misma calle, en la misma casa, todo el mundo me conoce y tiene costumbre de verme a las mismas horas; si no voy a comer al restaurant que tengo de costumbre, todo el mundo lo observará.
—Sin embargo, es preciso que vayáis a la ciudadana Felicia.
—Eso es distinto; iré.
—¿Cuándo?
—Esta noche, cuando las tiendas estén cerradas, cuando todo el mundo esté acostado; me sucede con frecuencia salir sin que nadie me vea.
—Está bien: la ciudadana Felicia os recibirá

a cualquier hora, y así yo la veré esta noche y podrá prevenirla.
Esto convenido, Bibi saltó.
—Seria curioso—murmuró, tomando de nuevo el camino de la calle de Montorgueil—que las dos mujeres de que se trata fueran precisamente las dos compañeras que Zoila tiene tanto empeño en guillotinar.
XV
Como hemos podido ver, el padre Bibi disfrutaba de gran consideración en su barrio.
No cambió aquel día nada en sus costumbres: fué a comer a la misma hora y al mismo sitio, hizo su partida de dominó en el café de enfrente de su casa, y se dirigió como siempre a ésta a las diez menos cuarto.
La madre Bargevín cerraba su tienda en aquel momento.
—Buenas noches, padre Bibi—dijo ella.
—Buenas noches, vecina.
Y al pasar dirigió una mirada furtiva al interior de la tienda.
La tienda estaba ya oscura; pero la trastienda que, como sabemos, caía al portal, estaba aun iluminada.
Al rededor de una mesa el ciudadano Simón Bargevín, Benito, Zoila y las dos jóvenes acababan de tomar su cena.
Por la mañana Bibi había aperchido a Aurora: esta vez era Juana a quien encontró de frente.
Este hombre a quien todo el barrio tenía

108

La profecía de los Papas

La Civitta Cattolica, revista bisemanal que se publica en Roma bajo la inspección de León XIII, redactada por los jesuitas, acaba de tomar nota de un libro aparecido en Parma para volver sobre la cuestión antigua, pero que de cuando en cuando vuelve a aparecer de la llamada profecía de San Malaquías, ó profeta de los Papas, si bien no fué este santo arzobispo de Armagh en Irlanda, su verdadero inventor, sino un falsario del siglo XVI.

Se supone en ella que solo diez Papas han de suceder a León XIII.

Tal vez de aquí haya partido la creencia generalmente extendida de que el fin del mundo tendrá lugar hacia el año 2000, pues suponiendo como término medio que cada Pontificado ocupa la Silla de San Pedro diez años, resultan que estos acabarían hacia el año citado.

Otros dicen que cuando llegase esa época no será el fin del mundo materialmente considerado, sino que tal habrá sido el progreso de la humanidad que ya no habrá para entonces Papas, ni gran turco, ni czar, ni rey, ni Roque, sino que todos los hombres formará una gran familia unida, volviendo así a la época de la vida patriarcal.

Mile et non nulle se titula el citado libro, y la citada revista, para contrarrestar sus doctrinas, no hace otra cosa, con muy buen acuerdo para demostrar las inexactitudes de que está lleno, que presentar su misma teoría de las divisas de los Papas.

Estas divisas se aplican á todos los Santos Padres, desde Celestino II (1143), cinco años antes de la muerte de Malaquías, á quien achacan la paternidad de tales cosas hasta... hasta el fin del mundo, ó sea diez Papas después del que hoy riga los destinos de la iglesia.

Se observa en estas divisas, que hasta 1590 resultan exactas y justamente aplicadas: así Ez. magnitudinis se aplica á Eugenio III, porque había nacido en Montemagno; Grego-

rio IX es designado por ante ostiensis, en atención á que era cardenal de Ostia antes de su elección, y un águila apareció en sus armas. Ez. rosa leonina se aplica admirablemente á Honorio IV, pues sus armas llevan una rosa sostenida por dos leones. De errore schismatensis se califica al anti-Papa Nicolás V, por haber nacido en Corbeau.

A Félix V, miembro de la casa de Saboya, se le denomina Amator Crucis, y á esta misma rama pertenece Pío IX.

Pío VII, perteneciente á la familia de los Médicis, se le designa con las frases Esculapii pharmacum.

Todos estos lemas, como se ve, están bien aplicados, pero desde la fecha 1880, ó sea después de muerto el falso profeta no hay una denominación que cuadre á quien se aplica.

A Benito XIV se le asigna el Animal rural, y solo puede concebirse este calificativo por ser muy trabajador.

Lumen in colum era el reservado para León XIII, y este título no indica gran acierto en el profeta, así como los de otros varios Papas.

Para el que venga á ocupar ahora la Silla de San Pedro queda el de Ignis ardens. Hasta el presente solo hay tres que puedan llegar á tan alto puesto, y que los cuadra el Ignis ardens: el cardenal Svampa, porque tiene un sol en sus armas; Serafino Vrunutelli, obispo suburbicario de Frascati, por su nombre Seraphin, «llamas ardientes», y el cardenal Ferrari, arzobispo de Milán, en razón á su gran juventud.

Y seguramente, aunque el día de la elección ninguno de éstos sea el designado, siempre el Ignis ardens se aplicará justamente, en opinión de los partidarios de la citada teoría, á aquel cuyo nombre salga de la urna.

Fiestas en Rota

Sumamente animadas han estado las que se han celebrado en dicha villa en honor de su patrona la Virgen del Rosario.

Las calles presentaban un precioso aspecto por la mucha afluencia de forasteros que acudieron á presenciar estas fiestas; especialmente la carrera por donde había de pasar la procesión, estaba hermosísima por los muchos adornos colgados y la bonita iluminación á la veneciana que lucía.

La mayoría de las casas tenían colgadas.

La víspera de la función, á las ocho de la noche, entró tocando la banda municipal del Puerto, saliendo á recibirla todo el pueblo llegando hasta la plaza de la iglesia, donde se efectuaba la velada y donde ejecutó escogidas piezas. Después de concluida, dieron serenata al alcalde.

La animación que reinó en la velada fué extraordinaria.

La función religiosa fué solemnísimas. A las diez y media de la mañana, el ayuntamiento, presidido por el señor alcalde, don José Cebrian y con acompañamiento de la banda, se dirigió á la iglesia, la cual presentaba hermosa perspectiva.

Ofició en la misa el presbítero señor García, cantándose á toda orquesta la misa de Prado, bajo la dirección del maestro D. Javier Caballero.

Formaban la capilla el tenor Sr. Calcerrada, que cantó una Ave Maria de dicho maestro y los Sres. Piriñe y Liaño.

Terminado el evangelio de la misa hizo el panegirico de la fiesta el Sr. D. Florencio Delgado, ensalzando las grandezas de la Virgen. A la una de la tarde dió fin la fiesta religiosa, regresando la corporación al ayuntamiento, donde se sirvió un lunch, asistiendo numerosos invitados y tocando durante el mismo la banda municipal escogidas piezas.

A las seis de la tarde salió de la iglesia en procesión la imagen de la Virgen del Rosario, que es una figura preciosísima: acompañaban muchas personas con velas y faroles, siendo llevada la imagen á hombros en parihuela.

Daban guardia de honor á la Virgen cinco guardias civiles, marchando después el ayuntamiento y la banda municipal.

A las ocho de la noche volvió la procesión al templo, donde se cantó una solemne Salve.

La banda se situó después en la calle de Veracruz, donde estuvo tocando hasta las diez. La feria estaba animadísima y había variedad de positivas. Tio vivo, carroussel, teatro mecánico y diferentes puestos de baratijas.

Noticias del extranjero

Por prescripción facultativa ha empezado á dedicar todos los días un par de horas á la bicicleta Mr. Cleveland, presidente de la República de los Estados Unidos.

La Asamblea general de la Alianza Evangélica ha dirigido un telegrama al emperador invitándole á que se rodee de todas las fuerzas conservadoras del país para anular los esfuerzos incansables de los elementos disolventes de la nación, que amenazan la obra realizada hace 25 años por los ejércitos de Alemania.

Ya se conocen los resultados del censo de Prusia, recificado en 14 de Junio. Dicho censo arroja para Prusia un total de 31.491.209 almas, ó sea un cinco por 100 más que hace cinco años. La ciudad de Berlín solamente suma 1.615.082 habitantes.

Durante la tempestad que se descendió en la noche del 1.º al 2 del corriente, naufragó la lancha de pesca Deux sceurs (Dos hermanas), de la isla Tudy.

Componían la tripulación cinco hombres, que dejan otras tantas viudas y numerosos huérfanos.

La prensa rusa insiste en seguir quitando importancia á las fiestas de Roma y censurando la conducta del gobierno italiano, que no ha sabido desde 1870 examinar su política en el sentido del engrandecimiento nacional.

Telegrafan de Amsterdam que una numerosa manifestación, compuesta principalmente

de egarerras y diamantistas en huelga, recorrió la ciudad en las primeras horas de la noche, produciéndose una colisión con la policía, á la que los manifestantes apedrearon. La policía cargó varias veces sobre los manifestantes, resultando heridos varios de éstos y un agente.

INTERESANTE

El éxito alcanzado por la publicación en nuestro folletín de las magníficas producciones del ilustre novelista Xavier de Montepin,

LA MUERTA EN VIDA

Y LA CONDESA DE RAHON

(segunda parte de La muerta en vida), nos han movido á hacer una tirada especial de las indicadas obras, que ofrecemos al público, desde esta fecha.

Los que conocen los trágicos episodios y los interesantes relatos de este drama real, no dejarán de agradecernos su publicación en forma manual y económica. Para las personas que no hayan podido hacerse cargo de estas creaciones de Montepin bastará que las recomendemos, poniéndolas á un precio que está al alcance de todos.

Á LOS PROPIETARIOS

RECIBOS DE ARRIENDO

en buen papel, impresión clara y elegante á tres reales el ciento.

Se venden en la administración de este periódico.

Imp. de El Noticiero Sevillano.

SECCION DE ANUNCIOS

ZARZAPARRILLA del Dr. AYER

PURIFICA LA SANGRE, Abre el apetito, Fortalece á los débiles.

Aquellos que padecen de debilidad general ú otra dolencia engendrada de sangre impura, deberían tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas á los débiles y en general reconstruye el sistema. Por su medio los alimentos nutren el cuerpo, y se goza de un sueño reparador y de las dulzuras de la vida.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago. Preparada por el Dr. J. C. AYER & Co., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Sarsaparilla" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

La Previsión Española

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA FUNDADA EN 1883

CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 9. Esta compañía asegura toda clase de muebles inmuebles, ya sean rústicos ó urbanos, incluso las cosechas de cereales y pajas de las mismas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen. Es la única de su clase que está domiciliada en Andalucía y ha satisfecho por siniestros REALES VELLON 3.524.286 '92

Enfermedades Nerviosas

CURACION CIERTA POR EL JARABE HENRY MURE

Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París PARA LA CURACION DE

EPILEPSIA - HISTÉRICO HÍSTERO, EPILEPSIA BAILE DE SAN VICTOR ENFERMEDADES DEL CEREBRO Y DE LA MEDULA ESPINAL DIABETIS AZUCARADA CONVULSIONES, VÉRTIGOS CRISIS NERVIOSAS, JAQUECAS DESVANECIMIENTOS CONGESTIONES CEREBRALES INSOMNIOS ESPERMATORREA

Envío gratuito de un folleto muy interesante. HENRY MURE, en Pont-Saint-Espirit (Francia) VENDESE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS Resuélvase las falsificaciones. Exijase el nombre Mure.

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS

Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.

Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate deben probarlos, en la seguridad los encontrarán de su más completo agrado.

Eminentes médicos los recomiendan como el manjar más delicado y de fácil digestión que puede ofrecerse á los convalecientes, niños y ancianos.

Sus clases son tres únicamente: á 2, 2,50 y 3 pesetas libra, con canela, sin ella y á la vainilla.

En todos los paquetes se acompañan instrucciones en Latín y en Español, con el método de hacerlo en las casas.

Evitense las numerosas falsificaciones ó imitaciones, exigiendo siempre el nombre BENEDICTINOS en las etiquetas, y los Escudos de la Orden en el cierre de los paquetes y grabados en la pasta del chocolate.

Depósito en Sevilla: BAZAR SEVILLANO, calle Teluán

EL "SPORT,"

Carruajes y guarniciones nuevos y usados de todas clases y precios, procedentes de las principales fábricas de Madrid, y del extranjero.—Venta, compra y cambio.

10, Jesús María, 10, Córdoba

FONDA CATALANA 5, PLAZA NUEVA, 5 Este establecimiento se recomienda á los señores viajeros por su cómodo servicio á precios muy económicos. Mesa redonda. Se sirven cubiertos.

COBRADORES y propagandistas faltan. Calle San Roque, 34, de once á dos.

LA CATALANA Se lavan y componen blondes y mantillas de todas clases, blancas y negras: se dan lecciones de coser de los hilos. Calle Aguiar, núm. 7, bajo, derecha.

Se arrienda la casa calle de la Laguna, núm. 7. En la calle Alta de San Alberto, núm. 4, darán razón

Libros antiguos y modernos.—Obras españolas de reconocido mérito.—Numerosa colección de novelas francesas etc. etc. Se venden, Alameda de Hércules, número 45

Se vende una magnífica máquina de vapor, horizontal de ocho caballos de fuerza, con caldera á la aguada de doce caballos, accesorios para la misma y útiles de carrojería. Informarán O'Donnell, 5.

Se desean en calidad de huésped un caballero ó señora para vivir en familia. Miguel del Cid, 41, torero, piso, bajo.

En cuatro pesetas diarias se arrienda el más cómodo piso principal, calle Campana, núm. 5. Tiene agua de la empresa, entrada independiente, espaciosa habitación y azotea. Dan razón en el Bazar de la Campana.

Se arriendan pisos en Irún, 2, Lanza, 18, Gonzalez de León, 4, Industria, 25, frente á las cocheras del tranvía, con gas y agua de la empresa; dentro informarán. Para su ajuste Castellar, 65.

En la casa particular calle Otumba, núm. 7, se admiten dos ó tres personas estables, con asistencia completa.

Se arrienda un piso principal amueblado ó habitaciones con asistencia ó sin ella y se desean un caballero ó dos estables. Albaroda, 54, informarán.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp.

SERVICIO REGULAR DESDE 1.º DE JULIO DE 1895

LÍNEA DE LAS ANTILLAS TONELADAS 6.500 CATALINA 5.500

LÍNEA DE FILIPINAS TONELADAS 5.000 BARCELONA 5.500

Para toda clase de informes, diríjase á la Gerencia de la Sociedad en Cádiz, San Agustín, 2.—En Sevilla, Genaro M. Izquierdo, Virgenes, 25.

Biblioteca publicada por "El Noticiero Sevillano,"

Table with 2 columns: Title and Price. EL YERNO, por Charles de Bernard. 75 LA RESUCITADA, por D. Jacinto Labaila. 1 LA POSADA MALDITA, por Luis Noir. 1 LA MUERTA EN VIDA, por Javier de Montepin. 1 50 LA CONDESA DE RAHON (segunda parte de La Muerta en Vida). 1 50 LA DUQUESA CLAUDIA, por René de Pont Jest. 1 LOS DOS CAMINOS DE LA VIDA, por F. G. H. 1 EL AS DE OROS, por Fortuné du Boisgobey. 1 FILIGRANA, por M. Martinez Barrionuevo 1 PUNTO EN BOCA, por Fortuné du Boisgobey 1

De venta en la Administración de este periódico.

Se arrienda la casa Placencia, 8. En la misma calle núm. 1, casa del señor Conde de Santa Bárbara, dan razón.

Se admiten dos ó tres personas en calidad de huéspedes en una casa de buena familia. Calle O'Donnell, número 6 y 7, piso segundo, núm. 1, derecha informarán.

Hay de venta tres cuadros antiguos y una lámpara de estrado, en calle Sierpes, 3, peluquería de Rafael Lara.

Por ausentarse sus dueños hay de venta dos mantos de Manila, una cómoda, mesa de figura, ropero, espejo y lavabo Celderosos, 46.

Se admiten en la Administración de este periódico ESQUELAS HORTICOLAS hechas en seis y media de la tarde para la edición de la noche, y hasta la una de la madrugada para la edición de la mañana.

Metal de imprenta Se vende una buena partida. Dan razón en la Administración de este periódico.

Papel para envolver Se vende papel de periódicos, de buen tamaño y en perfecto estado de conservación. Informarán en la imprenta de este periódico.

por un pacífico vecino, y que era uno de los hombres más astutos y más hábiles de la policía, tenía una de esas miradas y una de esas memorias que son la fortuna de una profesión como la suya. Cuando había visto á una persona una vez, aunque solo fuera por espacio de un segundo, su imagen quedaba para siempre grabada en su memoria. —Hola, hola,—se dijo atravesando el sombrero y húmedo patio de la casa—Zoila podría muy bien tener razón. La morena con sus ojos negros, la rubia con sus ojos de virgen, son demasiado distinguidas para sobrinas de una lavandera. Y subió lentamente las escaleras. Entró en su casa, cerró con cerrojo la puerta, se paseó con estrépito durante diez minutos á fin de hacer comprender á los vecinos más próximos que estaba ya en su casa, apagó su luz, cerró la ventana y permaneció en silencio. Solo que en lugar de acostarse como otras noches, sentóse cerca de la ventana y observó. La casa estaba ocupada toda por gente pacífica que se recogía temprano para reparar las fatigas del día y prepararse á las del siguiente. Oculto detrás de las cortinillas, Bibi observó que iban apagando todas las luces de los vecinos y por fin oyó cerrar la puerta de la calle. —Este es el zapatero que entra—se dijo.

Bibi tiró del cordón de lana que estaba suspendido al lado de la puerta. —¿Qué me queréis? ¿de parte de quién venís?—dijo bruscamente. —Ciudadano—repuso lentamente el padre Bibi—vengo del muelle de Platerías. —¡Ah! bien, bien. —Me llamo Claudio Juan. —¿Y es Pablo quien os envía? —El mismo. —Entrad—dijo entonces el ciudadano,—tenemos que hablar. Y condujo al padre Bibi al fondo de su mezquina habitación, se sentó á caballo sobre una silla mientras su interlocutor permanecía en pie, y repuso: —¿Conocéis á la ciudadana Felicia? —Ya lo creo—repuso Bibi;—yo la he conocido hace tres meses, y no sé por qué el comité la puso en libertad; esa no es cuenta mía. —El comité la puso en libertad—repuso lentamente el ciudadano—porque hace grandes servicios á la república. —¡Ah! ¡ah! me alegro mucho. —Y puesto que la conocéis, os diré que esa persona tiene necesidad de vos. —Está bien. —La encontrareis en su casa de Palaiseau y os suplico que vayais inmediatamente; debo aseguráros ante todo que no perderéis el tiempo ni el trabajo; paga bien y al contado. Cualquiera en Palaiseau os indicará su casa. —Está bien; ¿pero no podría saber antes de qué se trata?

—Como queráis; sabéis que hay mil libras en caja para vos. Y el que escribía volvió á su ocupación constante, mientras Bibi volvía á salir por el corredor, cerraba cuidadosamente la puerta de la escalera y en ella volvía á plantarse sus anteojos azules, saliendo furtivamente de aquella casa, no sin haber lanzado antes una mirada de desconfianza en torno suyo. Por la calle no pasaban más que personas indiferentes para él, que no se fijaban de ningún modo en aquel hombre de ojos azules. Bibi subió por el Puente Nuevo, volvió á pasar el brazo derecho del Sena, bajó por la calle de la Moneda y entró en la de Saint-Honoré, que no se llamaba más que calle Honoré por el momento, porque todos los santos estaban comprendidos á la sazón en la lista de los emigrados. El ciudadano X, á quien hemos visto un momento en casa de la ciudadana Felicia en Palaiseau, aficionado al lujo, al buen vino y á las comodidades, había creído deber hacer algún sacrificio á sus opiniones políticas; y aunque hubiera satisfecho á medias á sus acreedores, gracias á las larguezas de la opulenta ciudadana, y aunque en casa de ésta comía trufas todas las noches y bebía vino de Burdeos, había conservado su mezquina habitación de la calle de Saint-Honoré, á dos pasos de la que ocupaba Robespierre; no tenía criado y la mujer que iba por las mañanas á cuidarle el cuarto la despedía al punto, y por esta razón fué él mismo quien tuvo que acudir á abrir cuando

El zapatero era un pobre obrero que trabajaba á jornal en una zapatería y no le dejaban retirar nunca antes de las diez, y como entraba el último y la casa no tenía portero, era él quien tenía el cargo de cerrar la puerta de la calle. El zapatero entró y era evidente que ya no había ningún vecino fuera. El padre Bibi oyó sus pasos en la escalera, después se alejó el ruido de aquellos pasos, porque el zapatero vivía en las bohardillas. Entonces el padre Bibi no vaciló, quitóse sus anteojos, encasquetóse una peluca rubia, se envolvió en un largo redingot, cuyo cuello alto ocultaba á medias su rostro, y de esta manera disfrazado, salió de su casa de puntillas. Un fantasma no camina de modo más silencioso. Bibi bajó, recorrió el cerrojo que el zapatero había corrido, abrió con tiento para que no sonasen los goznes de la puerta, y se encontró en la calle después de haber cerrado aquella puerta con auxilio de un picaportes que tenía, como todos los vecinos de la casa. La calle de Petit-Carreau estaba desierta; era entonces cerca de media noche. Bibi descendió hacia el río; allí, estaba seguro de encontrar un carruaje. En aquel año terrible de 1793 el birlocho ó fiacre era el único carruaje que se permitía transitar por las calles de París. La carretela no se atrevía á ostentar por las calles, y desde que condujeron á Luis XVI